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Конспект педагогічної ради по темі:

«Превентивна виховна робота школи як засіб формування ціннісного ставлення до себе та до оточуючих»

1. Вступне слово ЗДНВР
«Жив собі хлопець із жахливим характером. Якось батько дав йому мішок із цвяхами і сказав по одному забивати їх у паркан щоразу, коли хлопець втратить терпець і посвариться з кимось. Першого дня хлопець забив 37 цвяхів. Згодом він навчився опановувати себе, і забитих цвяхів щодня меншало. Хлопець зрозумів, що легше навчитися стримувати свої емоції, ніж забивати цвяхи.

 Нарешті настав день, коли він не забив жодного цвяха. Син підійшов до батька і сказав про це. Той наказав синові витягти з паркана по одному цвяху в ті дні, коли він не втратить самоконтролю й ні з ким не посвариться. Минали дні, і згодом син зміг сказати батькові, що в паркані не залишилось жодного цвяха. Батько підвів сина до огорожі: «Ти добре поводишся, синку, але подивися, скільки дірок залишилося… Огорожа вже ніколи не буде такою, як колись…»

Мораль цієї притчі зрозуміла. Тому сьогодні ми розглянемо питання превентивної педагогіки..

Мета педради:

· аналіз ситуації, що склалася з питань превентивної виховної роботи школи як засобу формування ціннісного ставлення до себе та до оточуючих;
· розробка механізму діяльності педагогічного колективу з питань превентивної виховної роботи школи як засобу формування ціннісного ставлення до себе та до оточуючих;

· виявлення  та визначення позицій з питань превентивної виховної роботи школи як засобу формування ціннісного ставлення до себе та до оточуючих;
· корегування підходів й технологій з питань превентивної виховної роботи школи як засобу формування ціннісного ставлення до себе та до оточуючих.
Задачі:

· визначити проблемні напрями з питань превентивної виховної роботи школи як засобу формування ціннісного ставлення до себе та до оточуючих; 
· визначити сфери взаємодії школи служб та установ з питань превентивної виховної роботи школи як засобу формування ціннісного ставлення до себе та до оточуючих;

· визначити стратегічні напрями діяльності з питань превентивної виховної роботи школи як засобу формування ціннісного ставлення до себе та до оточуючих;
· познайомитись з прийоми з питань превентивної виховної роботи школи як засобу формування ціннісного ставлення до себе та до оточуючих.
2.  Інформація ЗДНВР Смелянської О.В.:
Ціннісне ставлення до себе передбачає сформованість у зростаючої особистості вміння цінувати себе як носія фізичних, духовно-душевних та соціальних сил. Воно є важливою умовою формування у дітей та учнівської молоді активної життєвої позиції.
Ціннісне ставлення до свого фізичного "Я" 
Ціннісне ставлення до свого психічного "Я"

Ціннісне ставлення до свого соціального "Я".
Превентивне виховання – це успішна система підготовчих, попереджувальних та профілактичних дій педагога з метою запобігання формуванню негативних звичок, рис характеру, проявів асоціальної поведінки підлітків та організація належного догляду за їх діяльністю.

До завдань, які ставить перед собою превентивне виховання, передусім належить формування високоморальної свідомості учнів, яка є головним чинником,що впливає на вибір способів на основі морально – правових знань, уявлень, поглядів, переконань, почуттів, які склалась у нашому суспільстві і становлять суспільну свідомість, що має вирішальний вплив на формування індивідуальної свідомості.

Основними напрямами превентивного виховання учнів школи є: 
· профілактика правопорушень серед неповнолітніх; 
· утвердження здорового способу життя; 
· профілактика тютюнопаління, вживання алкоголю; підвищення соціальної компетентності молоді, формування відповідальної поведінки.
Інформація про роботу школи з даного напряму

Молодший шкільний вік є важливим у становленні особистості дитини, бо саме тоді закладаються основи особистісного розвитку учнів початкової школи.

Віковими особливостями дітей 1-4 класів можна вважати: незначний соціальний та моральний досвід, підвищену емоційність, вразливість і водночас пластичність до морально-етичних впливів. На цьому віковому етапі у дитини формується ядро особистості (моральні почуття, цінності, переконання), відбувається набуття досвіду моральної поведінки.

3. Виступ класного керівника Миколенко Н.А.

Підлітковий вік — складний відповідальний період становлення особистості , в якому формується соціальна спрямованість і моральна свідомість: моральні погляди, судження, оцінки, уявлення про норми поведінки, запозичені у дорослих. Моральна мотивація ще не є стійкою, тому підліток легко піддається навіюванню, таким формам соціальної поведінки, які роблять його дорослим у власних очах.
4. Виступ класного керівника 7-Б класу Кожухівської В.П. 
Старший шкільний вік є сенситивним у формуванні світогляду, виробленні стратегії життя, визначенні життєвих планів, формуванні вміння творити власну долю, активно відповідально та ефективно реалізувати громадянські права й обов'язки.

5. Виступ класного керівника Кононець Н.І. 

6. Виступ психолога школи з підсумками анкетування.

7.Обговорення пропозицій виступаючих.
8. Висновок: 

Таким чином, освітній заклад:

· реалізує превентивне виховання учнів;

· проводить достатню роз’яснювальну роботу серед учнівської молоді та батьківської громадськості;
· формує в учнів позитивні норми поведінки;
· забезпечує залучення учнів до позакласної та позашкільної роботи;

· організовує зустрічі, що сприяють проведенню превенції правопорушень та шкідливих звичок;

Отже, нам потрібно продовжувати роботу по вихованню свідомого громадянина як аспект формування у школярів ціннісного ставлення до суспільства і держави. Будьте для них яскравим прикладом.
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8.  Проект рішення педагогічної ради: 

1. Продовжити роботу по превентивному вихованню в рамках реалізації «Основних орієнтирів виховної роботи..», «Концепції превентивного виховання..»

Пост. 



клас. кер. ЗДНВР, соц..пед.

2.  Впроваджувати у роботу інноваційні технології, нові форми й прийоми.

Відтепер




клас. кер. ЗДНВР, соц..пед.

3. Використовувати потенціал батьківської громадськості.

Відтепер




клас. кер. ЗДНВР, соц..пед.

Постійно

4. Провести повторну роботу щодо ознайомлення школярів з "Правилами для учнів" та необхідністю їх дотримання.Квітень 2017

5. Урізноманітнити форми проведення виховних заходів. Використовувати в роботі, само презентації, заняття з елементами тренінгу, рольові ігри, диспути, ток-шоу. Враховувати вікові особливості учнів.

Постійно


класні керівники

6. Нечипоренко В.М., практичному психологу та соціальному педагогу школи:

6.1.Продовжити роботу по зниженню рівня тривожності в учнів та профілактики конфліктних ситуацій.

Постійно

6.2.Продовжити співпрацю з соціальними службами.

Постійно

6.3.Продовжити співпрацю з учнівським самоврядуванням.

Постійно

6.4 Продовжити співпрацю з класними керівниками.

Постійно

7. Керівникам гуртків:
7.1.Залучити категорійних учнів до гурткової роботи.

постійно 2017 року

8. Дмитренко А.П., педагогу-організатору:

8.1.Активізувати роботу парламенту школи, щодо превентивної роботи.

Відтепер

8.2.Продовжити співпрацю з класними керівниками, соціальним педагогом та практичним психологом школи.

постійно

9. ЗДНВР Смелянській О.В.:

9.1.Провести інструктивно-методичну нараду щодо планування виховної роботи на 2017-2018 н.р. та дотримання вимог "Інструкції ведення ділової документації у ЗНЗ".

До 31.05.2017 року

9.2.Покращити роботу з реалізації внутрішкільного контролю.

Відтепер

9.3.Продовжити роботу з реалізації "Основних орієнтирів виховання", «Концепції превентивного виховання».

Відтепер


