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НІЖИНСЬКА ЗАГАЛЬНООСВІТНЯ ШКОЛА І-ІІІ СТУПЕНІВ № 17

НІЖИНСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ

ЧЕРНІГІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

Н А К А З

від  25.11.2019 року


  






№ 212
Про підготовку до засідання педагогічної ради 

"Удосконалення освітнього процесу на основі

 сучасних технологій навчання на уроках

 англійської та німецької мов у 5-10 класах"

Відповідно до плану роботи школи на 2019-2020 н.р. у січні 2020 року заплановано засідання педагогічної ради на тему "Удосконалення освітнього процесу на основі сучасних технологій навчання на уроках англійської та німецької мови у 5-10 класах".
 З метою активізації роботи педагогічних працівників із розв'язання зазначеної проблеми, вивчення досвіду роботи вчителів, розвитку ініціативи і творчості вчителів, залучення їх до підготовки та якісного проведення засідання педагогічної ради
НАКАЗУЮ:

1. Провести засідання педагогічної ради 09.01.2020 року о 1000.
ЗДНВР Власенко Л.В.

2. Створити робочу  групу з підготовки до засідання педагогічної ради у складі:

Власенко Л.В., ЗДНВР – відвідує уроки у 5-10 класах, проводить контроль читання (16.12 -20.12.2019 року), вивчає забезпеченість уроків англійської та німецької мови дидактичним, роздатковим матеріалом, аудіо та відеоматеріалів, узагальнює зібрані матеріали, які обговорюються на засіданні робочої групи; готує узагальнюючу довідку до 01.01.2020 року).

Члени групи:

Заворотня А.С., учитель англійської мови (готує матеріали з досвіду роботи "Впровадження сучасних технологій навчання на уроках англійської мови" до 28.12.2019 року);
Костюченко О.В., учитель англійської та німецької мови (готує матеріали з досвіду роботи "Впровадження сучасних технологій навчання на уроках німецької мови та роботи «Євроклубу»" до 28.12.2019 року);
Лазарєва Ю.В., учитель англійської мови (готує матеріали з досвіду роботи "Впровадження сучасних технологій навчання на уроках англійської мови" до 28.12.2019 року);

Кривенко І.О., психолог школи (проводить анкетування серед учнів 5-10 класів "Що подобається на уроках англійської та німецької мови?")
ЗДНВР Власенко Л.В. провести інструктивну нараду з членами творчої групи, розробити план та структуру проведення педагогічної ради.
До 03.12.2019 року

3. Членам робочої групи подати матеріали для узагальнення ЗДНВР Власенко Л.В.
До 31.12.2019 року

4. Контроль за виконанням наказу залишаю за собою.
Директор школи







Т.Ф. Власенко

З наказом ознайомлені:
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