Результати анкетування “Академічна доброчесність і Я” 
Анкетування проводилося в 1 семестрі 2020-2021 н.р. До анкети входять закриті та відкриті питання. 
Учасники анкетування – здобувачі освіти Ніжинської загальносвітньої школи I-III ступенів №17
Вибірка: 100 учнів 5-9 класів 
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Мета дослідження – вивчення поглядів здобувачів освіти стосовно дотримання принципів академічної доброчесності в школі. 
Завдання дослідження: 
- виявити, чи знайомі здобувачі освіти з поняттям академічної доброчесності; 
- з’ясувати чи дотримуються принципів академічної доброчесності;
- визначити дієві заходи для запобігання академічної недоброчесності; 
У результаті дослідження виявлено, що з поняттям “академічна доброчесність” знайомі більшість респондентів – 85%. Відомими проявами академічної недоброчесності для учнів являються плагіат, списування, обман, фальсифікація, фабрикація, необ`єктивне оцінювання, хабарництво.
В процесі навчання з боку респондентів були порушені принципи академічної доброчесності у вигляді плагіату - 7 %, списування - 21%, обману - 10%. Респонденти зазначили, що з боку однокласників були також помічені плагіат- 12%, списування -28%, обман - 22%. Причинами недотримання академічної доброчесності вважають невмотивованість навчання - 51%, обмежений доступ до необхідної інформації - 20%, необхідність виконання великого обсягу письмових робіт - 36%, необхідність виконання великого обсягу домашніх завдань - 39%, відсутність інтересу до тем письмових робіт - 41%, повторюваність тем письмових робіт -17%, відсутнє покарання за плагіат - 29%, відсутність чітких правил з написання робіт та їх оцінювання - 20%.
До основних заходів, що є доречними для запобігання академічної недоброчесності, на думку респондентів, належать роз’яснювальна робота серед учнів - 45%, запровадження “Кодексу честі учнів” - 47%, покарання - 25%.
У разі виявлення і доведення академічної недоброчесності здобувачі освіти вважають доцільними санкціями: зниження оцінки- 21%, зауваження -7%, проведення роз’яснювальної роботи - 11%, не зарахування роботи - 1%, відрахування зі школи -1%, повідомлення батькам - 4%, навантаження фізичною працею - 2%, переписання роботи - 3%, виконання додаткових завдань 3%.
  Результати пропонуємо розглянути у розрізі питань анкети:
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3.Які прояви академічної недоброчесності були з Вашого боку в процесі навчання?  (відкрите питання)
Плагіат -7%
Списування - 21%
Обман - 10%
Фальсифікація - 0%
Фабрикація - 0%
Необ’єктивне оцінювання - 0%
Хабарництво - 0 %
4.Які на Вашу думку, прояви академічної недоброчесності: серед Ваших однокласників? (відкрите питання)
Плагіат -12%
Списування - 28%
Обман - 22 %
Фальсифікація - 0%
Фабрикація - 0%
Необ’єктивне оцінювання - 0%
Хабарництво - 0 %
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7.Які санкції (покарання) щодо учнів Ви вважаєте доцільними у разі виявлення і доведення академічної недоброчесності? (відкрите питання)
Зниження оцінки - 21%
Зауваження - 7%
Проведення роз’яснювальної бесіди - 11%
Відрахування зі школи -1%
Повідомлення батькам -4%
Навантаження фізичною працею -2%
Переписання роботи - 3%
Виконання додаткових завдань - 3%
