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№ 44

Про узагальнення досвіду роботи 

вчителя світової літератури 

Кожухівської В.П.

Згідно з планом роботи школи та метою узагальнення педагогічного досвіду у 2014-2015 н.р. заступником директора з навчально-виховної роботи Власенко Л.В. вивчався досвід роботи вчителя світової літератури Кожухівської Валентини Петрівни.
Основними методами вивчення були: відвідування уроків, позакласних заходів, годин спілкування, ознайомлення з творчою лабораторією вчителя, перевірка учнівських зошитів,  бесіда з учителем та учнями, ознайомлення з роботою з батьками.

За час роботи у школі Кожухівська В.П. зарекомендувала себе відповідальним, старанним працівником, який сумлінно виконує свою роботу.

Досконало володіє методикою викладання світової літератури.
Для Кожухівської В.П. важливою проблемою є пошук оптимальних шляхів зацікавленості учнів до навчання, спонукання до творчості, самостійності, підвищення розумової активності. Саме тому вчитель працює над темою: "Формування духовності на уроках світової літератури".

На переконання Валентини Петрівни формування духовного світу особистості – це процес змін у раціональній, почуттєвій і вольовій сферах. Література як навчальний предмет через проникнення учня в духовний світ письменника та його героїв сприяє створенню узагальненого образу представника своєї національної спільноти та національного ідеалу. Ідентифікація особистості з ними і зумовлює ці зміни.

На думку Валентини Петрівни уроки світової літератури мають не лише освітнє, а й виховне значення. Вплив засобів мистецтва слова на юну душу величезний. Література відкривається перед учнями новими гранями як могутнє джерело  духовності, нерозривно пов’язана з національними та культурними традиціями.

На своїх уроках Кожухівська В.П. реалізує мету: сформувати гармонійно розвинену, освічену, соціально активну й національно свідому молоду людину, яка має почуття громадянської відповідальності, високі духовні якості, є носієм кращих надбань національної та світової культур, здатна до самовдосконалення. 
Для досягнення мети вчитель вирішує такі завдання:

· створює  умови для розвитку творчої особистості в процесі викладання світової літератури; 
· організує різні види діяльності на уроках світової літератури, як за формою так і за змістом; 
· формує в учнів творчі здібності та вміння, які допоможуть їм у подальшій самостійній діяльності.
Формування ключових компетенцій відбувається на кожному уроці світової літератури. Для забезпечення широкого спектру умінь, навичок, практичного застосування набутих знань, вчитель добирає систему уроків: уроки-лекції, уроки-захисти проектів, уроки закріплення знань. За формою та ступенем самостійності організації діяльності учнів перевагу віддає урокам з використанням інтерактивних технологій. Застосовує проблемне навчання, проектне навчання, ігрові ситуації тощо. Валентина Петрівна створює на уроках атмосферу співробітництва, зацікавленості у отриманні кінцевого результату.
Будь-яка творчість базується на знанні предмету. Тому вчитель бачить своє завдання на уроці у тому, щоб у евристичній бесіді пояснити усі проблемні моменти, які можуть виникнути під час творчої діяльності учнів. Не менш важливою є й теоретична підготовка учнів. Учитель спонукає учнів до читання текстів творів. Валентина Петрівна розвиває усне і писемне мовлення школярів, а також їхнє мислення: образне, асоціативне, абстрактне, логічне; учить умінню аналізувати, зіставляти, порівнювати та узагальнювати мовні явища.

Праця дає позитивні результати. А саме:

· 60% її учнів навчається на високому та достатньому рівні навчальних досягнень, мають міцні та ґрунтовні знання із світової літератури;
· 2011-2012 н.р.- ІІІ місце у міському конкурсі рефератів, присвячений М.Бернесу (Павлюченко А.);
· 2011-2012 н.р.- І місце у міському конкурсі читців (Павлюченко А.);

· 2012-2013 н.р.- ІІ місце у міському етапі олімпіади з української мови (Марченко Л.);
· 2013-2014 н.р.- ІІІ місце у міському етапі олімпіади з української мови (Марченко Л.);

· 2013-2014 н.р.- І місце у міському етапі конкурсу імені Т.Г.Шевченка (Марченко Л.);

· 2014-2015 н.р.- ІІІ місце у міському етапі конкурсу–захисту робіт МАН (Донець В.);
Як класний керівник 5-Б класу Валентина Петрівна багато уваги приділяє формуванню в учнів культури спілкування, працює над згуртуванням учнівського колективу, знайомить дітей з народними звичаями та традиціями. 

Пропагує педагогічні знання серед батьків. Вимагає дотримання від учнів свідомої навчальної дисципліни.

Кожухівська В.П. - активний учасник шкільного методичного об’єднання вчителів філологів. Учитель вивчає сучасні педагогічні технології, проводить відкриті уроки для вчителів школи.
Другий рік поспіль Валентина Петрівна є керівником шкільного осередку МАН та творчої групи "Обдарована дитина".
Користується авторитетом серед колег по роботі, батьків та учнів.
Виходячи з вищезазначеного,

НАКАЗУЮ:

1. Досвід роботи Кожухівської В.П. з проблеми "Формування духовності на уроках світової літератури" схвалити.
2. Рекомендувати вчителю світової літератури Кожухівській В.П. друкувати матеріали з досвіду роботи (конспекти уроків, сценарії позакласних заходів з предмету) у фахових журналах, на сайті школи, в Інтернет-виданнях.
До кінця 2015 року

3. Рекомендувати досвід роботи вчителя Кожухівської В.П. з проблеми "Формування духовності на уроках світової літератури" в практику роботи вчителів школи. 

4. Контроль за виконанням наказу залишаю за собою

Директор школи             



                                                            Т.Ф. Власенко

З наказом ознайомлені:
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