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НІЖИНСЬКА ЗАГАЛЬНООСВІТНЯ ШКОЛА І-ІІІ СТУПЕНІВ № 17
НІЖИНСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ

ЧЕРНІГІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

Н А К А З

від 12.02.2015 року


  







№ 33

Про узагальнення досвіду 

роботи вчителя історії Ковалевської Н.І.
Згідно з планом роботи школи та метою узагальнення педагогічного досвіду у 2014-2015 н.р. заступником директора з навчально-виховної роботи Власенко Л.В. вивчався досвід роботи вчителя історії Ковалевської Наталії Іванівни.

Головними методами вивчення були: відвідування уроків, позакласних заходів, ознайомлення з роботою вчителя в кабінеті історії, ознайомлення з творчою лабораторією вчителя, перевірка учнівських зошитів, бесіда з учителем та учнями. 

За час роботи у школі Ковалевська Н.І. зарекомендував себе педагогом який володіє інноваційними освітніми методиками й технологіями, використовує та поширює у професійному середовищі, володіє широким спектром стратегій навчання, застосовує нестандартні форми проведення уроків історії, активно впроваджує форми та методи організації навчально-виховного процесу, що забезпечують максимальну самостійність навчання учнів, вносить пропозиції щодо вдосконалення навчально-виховного процесу в школі.
Працюючи над проблемою "Розвиток критичного мислення учнів на уроках історії" учитель Ковалевська Н.І. на уроках історії: 

1. створює умови для розвитку аналітичного мислення школярів;
2.  сприяє формуванню культури читання, що включає в себе вміння орієнтуватися в джерелах інформації, користуватися різними стратегіями читання, адекватно розуміти прочитане, сортувати інформацію з погляду її важливості, "відсіювати" другорядну, критично оцінювати нові знання, робити висновки й узагальнення; 

3.  стимулює самостійний пошук, творчу діяльність, запуск механізмів самоосвіти й самоорганізації.
Відвідані уроки дають можливість стверджувати, що вчитель створює умови для свідомої орієнтації учнів у сучасному світі, суспільстві, формуванню в них відповідальної соціальної та громадянської позиції, підвищення рівня духовної культури школярів, культури спілкування й діяльності для сприяння їх соціалізації, активному включенню в соціально – політичне та економічне життя суспільства, свідомому вибору та підготовці до майбутньої професійної діяльності. Активно використовує прийоми технології розвитку критичного мислення: "Генератор ідей", "Концептуальна таблиця", "Логічне древо", "Піраміда роздумів".
Ковалевська Н.І. на уроках оптимально поєднує вибір репродуктивних і проблемно-пошукових, словесних і практичних методів. Раціонально добирає групові та індивідуальні форми роботи на уроці. Використовує сучасні інноваційні технології. Багато уваги приділяє формуванню в учнів умінь визначати, відбирати і використовувати у процесі пошуку інформації про минуле, різні види історичних джерел, зокрема текстові, візуальні та усні, артефакти, об’єкти навколишнього історичного середовища, інтерактивні технології, а також умінь представляти обґрунтовані та структуровані знання, власне розуміння історії з використанням відповідного понятійного апарату та виважено розглядати контроверсійні, суперечливі теми.

Наталія Іванівна систематично використовує передовий педагогічний досвід, здійснює науково-методичну діяльність, має власні методичні розробки. Бере активну участь у роботі шкільного методичного об’єднання вчителів філології та історії міського методичного об’єднання вчителів історії. Сприяє формуванню в учнів поваги до принципів загальнолюдської моралі, батьків, культурно-національних, духовних, історичних цінностей України. Контролює забезпечення здорових і безпечних умов навчання, виховання, праці. Вдосконалює педагогічну майстерність, загальну культуру, підвищує фаховий і кваліфікаційний рівень.
В арсеналі вчителя історії Ковалевської Н.І. традиційні та нетрадиційні типи уроків. Серед них: урок засвоєння нових знань, урок узагальнення і систематизації знань учнів, комбінований урок, урок  корекції знань, , уроки-подорожі, змагання, диспути.

Під час підготовки до занять, уроків учні використовують підручники, монографії, першоджерела, художні твори, що ілюструють той чи інший історичний період, газети, телевізійні передачі, в яких обговорюються поточні події.
Наталія Іванівна систематично працює над проблемою формування наукових понять. Учні записують поняття та узагальнюють їх. На уроках проводить роботу з історичними документами.

Учитель вдало використовує схеми та таблиці, різні види тестових завдань. Педагог використовує лекційно-семінарський метод в 9-11 класах. Це дає можливість учням індивідуально готуватись до уроку та підсумкової тематичної атестації. 
Вимогливість учителя до учнів поєднується з гуманним, демократичним ставленням до кожного. Таке виконання своїх професійних обов’язків забезпечує високу результативність та якість роботи. Переважна більшість його учнів мають оцінки високого та достатнього рівня навчальних досягнень, якість знань учнів з історії – 83%. Учитель працює з обдарованими дітьми, тому її учні займають призові місця на міських олімпіадах: 
2011-2012 н.р. – ІІІ місце з історії (Максименко М., 8 клас)

2012-2013 н.р. – ІІІ місце з правознавства (Циба А., 11 клас)

2013-2014 н.р. – ІІІ місце з правознавства (Пузиренко О., 9 клас)

У школі працює кабінет історії. Усі матеріали систематизовані по темах у вигляді тематичних папок. Наталія Іванівна цікавиться періодикою, тому зібрано багато журналів з історії: "Історія в школах України", "Історія", "Університет", "Київська старовина", "Пам'ятки культури та історії", "Берегиня". У рекреаціях школи оформлені стенди "Голодомор", "Бій під Крутами", "Велика Вітчизняна війна", "Небесна сотня".
Кожного року Наталія Іванівна проводить тиждень історії в школі. У рамках тижня проходять відкриті уроки, вікторини, усні журнали, ігри тощо.

Ковалевська Н.І. підтримує зв'язки з батьками, надає їм консультативну педагогічну допомогу з питань освіти, фізичного й психічного розвитку їх дітей.

Користується авторитетом серед учнів, батьків, колег по роботі.

Виходячи з вищезазначеного, 

НАКАЗУЮ:

1. Досвід роботи з проблеми "Розвиток критичного мислення учнів на уроках історії" схвалити.
2. Рекомендувати вчителю історії Ковалевській Н.І. друкувати матеріали з досвіду роботи (конспекти уроків, сценарії виховних заходів з предмету) у фахових журналах, сайті школи.
До кінця 2015 року

3. Рекомендувати досвід роботи Ковалевської Н.І. "Розвиток критичного мислення учнів на уроках історії" в практику роботи вчителів школи.
4. Контроль  за виконанням наказу залишаю за собою

Директор школи








Власенко Т.Ф.

З наказом ознайомлені:
_1485324342.doc
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