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№ 32
Про узагальнення досвіду роботи 

вчителя математики Линник Т.М
Згідно з планом роботи школи та метою узагальнення педагогічного досвіду у 2014-2015 н.р. заступником директора з навчально-виховної роботи Власенко Л.В. вивчався досвід роботи вчителя математики Линник Тамари Миколаївни.

Основними методами вивчення були: відвідування уроків, виховних заходів, ознайомлення з роботою вчителя з батьками, ознайомлення з творчою лабораторією вчителя, бесіда з учителем та учнями. За час роботи у школі Линник Т.М. зарекомендувала себе відповідальним, старанним працівником, який сумлінно виконує свою роботу. На високому рівні володіє інноваційними освітніми технологіями, активно їх використовує, вміє продукувати оригінальні ідеї, вносить пропозиції щодо вдосконалення навчально-виховного процесу в школі.

Досконало володіє сучасною методикою викладання математики, має глибокі знання з предмета, велику увагу приділяє інформатизації процесу викладання математики, виважено і розумно застосовує комп’ютерну техніку на уроках та в позаурочній роботі з учнями. Працюючи над проблемою "Розвиток особистості школяра шляхом використання інноваційних педагогічних технологій та креативної освіти" особливу увагу звертає на формування математичної грамотності, розвиває вміння висловлювати обґрунтовані математичні судження, вчить діяти за заданим алгоритмом, а також самостійно конструювати нові алгоритми. Математика сприяє виробленню особливого виду пам'яті − пам'яті, спрямованої на узагальнення, творення логічних схем, формалізованих структур, виховує здатність до просторових уявлень. Тамара Миколаївна вважає, що наявність математичних здібностей в одних учнів і недостатній розвиток їх в інших вимагає від учителя постійного пошуку, шляхів формування і розвитку таких здібностей у школярів. Рівневі диференціації з урахуванням психології математичних здібностей учнів збільшує можливості роботи вчителя. Такий підхід створює умови для розвитку здібностей учнів, які мають природжені задатки до занять математикою, і забезпечує посильною роботою учнів, які не мають таких задатків. Виконуючи посильні завдання, учень отримує впевненість у своїх силах.

Уроки Линник Т.М. завжди цікаві, насичені різноманітними формами і методами, проходять чітко, злагоджено, на високому науково-теоретичному й методичному рівні. Учитель добре володіє методикою індивідуальної роботи з учнями, використовуючи при цьому диференційований підхід до вибору дидактичного матеріалу. Широко використовує творчі та проблемні завдання, що стимулює творчу ініціативу та самостійність учнів. Враховує психологічні особливості учнів, їх реальні навчальні можливості, стимулює позитивне ставлення учнів до навчально-пізнавальної діяльності. Уміє лаконічно, доступно подати навчальний матеріал. Такий підхід до процесу навчання створює умови для розвитку пізнавальної активності, самовираження та самовдосконалення учнів. Значне місце на уроці займає робота над задачею. Розв'язування задач - це робота дещо незвичайна, адже це розумова робота. А щоб навчитися будь-якій роботі, треба спочатку добре вивчити той матеріал, над яким доведеться працювати, ті інструменти, з допомогою яких буде виконуватись робота. Отож, для того щоб навчити учнів розв'язувати задачі, вчитель пропонує учням розібратись в тому, що вони собою являють, як побудовані, з яких частин складаються, що потрібно знати, щоб розв'язати ту чи іншу задачу. Учитель використовує такі задачі :
· задачі, які розв'язуються для кращого засвоєння теорії;

· тренувальні вправи, мета яких – виробити навички;

· задачі, за допомогою яких розви​ваються математичні здібності учнів (нестандартні задачі).
Досвід роботи Линник Т.М. показує, що для поліпшення розуміння, закріплення та відтворення інформації доцільно проводити такі нетрадиційні уроки як: урок-змагання, урок-вікторина, урок-"круглий стіл"; урок-гра та ін. Щоб зацікавленість учнів до вивчення математики не знижувалась. Вчитель проводити ігри та уроки з використанням інтерактивних технологій. 
Линник Т.М, бере активну участь у методичній роботі: виступає з доповідями, ділиться досвідом роботи, проводить відкриті уроки, є керівником динамічної групи "Школа культури здоров'я" намагається завжди бути інформованою про інновації у методиці.
Під час вивчення досвіду роботи вчителя встановлено, що Линник Тамара Миколаївна позитивно ставиться до нових педагогічних ідей, вільно орієнтується в спеціальній, методичній і науково-популярній літературі, систематично вивчає особливості учнів і забезпечує індивідуальний підхід у питаннях навчання.

Кожний свій урок вчитель починає з посмішки, дивлячись в очі кожному учневі. За кожну правильну відповідь діти отримують не лише оцінки, а й оцінюючу репліку педагога (для старшокласників) та стимулюючі картинки-наклейки (молодшим школярам).

Линник Т.М. дотримується єдиних вимог щодо усного і писемного математичного мовлення.
Як класний керівник 2 класу Линник Т.М. багато уваги приділяє згуртуванню дитячого колективу, формуванню в учнів загальнолюдських якостей. З учнями будує відносини на принципах довіри, взаєморозуміння.

Учитель відзначається педагогічним тактом, має високу загальну культуру, стійкі моральні якості. Користується повагою серед колег, учнів школи та батьків.
Виходячи з вищезазначеного,

НАКАЗУЮ:

1.Досвід роботи вчителя математики Линник Тамари Миколаївни з проблеми "Розвиток особистості школяра шляхом використання інноваційних педагогічних технологій та креативної освіти" схвалити.
2.Рекомендувати вчителю математики Линник Т.М. друкувати матеріали з досвіду роботи (конспекти уроків, позакласних заходів з предмету) у фахових журналах, сайті школи.
До кінця 2015 року

3.Рекомендувати досвід роботи вчителя математики Линник Т.М. з проблеми "Розвиток особистості школяра шляхом використання інноваційних педагогічних технологій та креативної освіти" в практику роботи вчителів школи.
4.Контроль за виконанням наказу залишаю за собою.
Директор школи      

                                                                              Т.Ф. Власенко
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