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НІЖИНСЬКА ЗАГАЛЬНООСВІТНЯ ШКОЛА І-ІІІ СТУПЕНІВ № 17
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ЧЕРНІГІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

Н А К А З

від 13.02.2015 року











№ 35

Про узагальнення досвіду роботи

вчителя початкових класів Миколенко Н.А.
Згідно з планом роботи школи та з метою узагальнення педагогічного досвіду у 2014-2015 н.р. заступником директора з навчально-виховної роботи Власенко Л.В. вивчався досвід роботи вчителя початкових класів Миколенко Наталії Анатоліївни.
Основними методами вивчення були: відвідування уроків, виховних заходів, ознайомлення з творчою лабораторією вчителя, перевірка учнівських зошитів, бесіда з учителем та учнями, ознайомлення з роботою вчителя з батьками. 

Миколенко Н.А. працює на посаді вчителя початкових класів у Ніжинській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів № 17 з 1996 року. Під час вивчення документації вчителя (поурочні плани, тематично-календарне планування) встановлено, що Миколенко Н.А. добре обізнана із сучасними вимогами до проведення уроків у початковій школі, знає програму, пояснювальну записку до неї, ознайомлена із методичними посібниками та позитивним досвідом роботи вчителів міста.

Відвідуючи уроки вчителя, можна побачити педагогічну грамотність, майстерність і особистість вчителя-творця.

Уроки Наталії Анатоліївни мають своє обличчя, цілеспрямованість, методично обґрунтовану побудову, яка полягає в особистісному підході до кожного учня, що забезпечується професійним рівнем вчителя та ефективним використанням сучасних освітніх технологій. Наталія Анатоліївна взяла за основу нову освітню філософію, яка визначає головну стратегію педагогічної діяльності: спрямування навчально-виховного процесу на формування духовного світу особистості, утвердження загальнолюдських цінностей, розкриття потенційних можливостей та здібностей учнів.

На думку вчителя, формування особистості та її становлення відбувається у процесі навчання до дотримання таких умов:

· створення позитивного настрою навчання;

· відчуття рівного серед рівних;

· забезпечення позитивної атмосфери в колективі для досягнення спільних цілей;

· усвідомлення особистістю цінності колективно зроблених умовиводів;

· можливість вільно висловити свою думку і вислухати свого товариша;

· вчитель не є засобом "похвали і покарання", а другом, порадником, старшим товаришем.

Створення цих умов можливо лише на основі запровадження нових педагогічних технологій. Одними з основних методичних новацій, які використовує вчитель є інтерактивні методи навчання. Наталія Анатоліївна створює комфортні умови навчання, за яких учень відчуває свою успішність, свою інтелектуальну досконалість, що робить продуктивною навчальну діяльність.

Миколенко Н.А. ставить перед собою завдання навчити дітей свідомо вільно висловлювати свої думки, логічно й образно мислити. Але як досягти того, щоб кожна дитина, незалежно від її розвитку, характеру, особливостей пам'яті, мови, змогла розкритися і самореалізуватися. Досягти цього, на думку вчителя, можна лише тоді, коли творчо підходити до навчально-виховного процесу, створювати умови для саморозвитку кожного учня.

Учитель уміло використовує гру та здоров'язберігаючі технології навчання, які формують ті життєві навички, які залишаються у дитини на все життя.  Наталія Анатоліївна на уроці планує роботу так, щоб учні максимально були залучені до активних дій. Для активізації інтересу використовує інтерактивні форми та методи навчання. На уроках української мови пропонує учням наводити приклади іменників, стимулює дітей не просто пригадати відомі слова, а проаналізувати, знайти необхідне для відповіді. У груповій, парній роботі учні формують нову модель, за якою вчаться розпізнавати частини мови. Як результат у дитини, яка пережила радість та задоволення від співпраці формується бажання працювати творчо, в групі, в парі. 
Навчальний матеріал подає за чітким алгоритмом, досить щільно, в оптимальному темпі. Цей етап вимагає терпіння й наполегливості як від учителя так і від його вихованців. На уроках формує в школярів соціальні навички, вміння працювати в парах. Проводить роботу по збагаченню словникового запасу учнів, ефективно використовує елементи інсценізації казок, ребуси, які викликають інтерес до вивчення предметів. Враховує вікові особливості учнів, застосовує диференціацію за здібностями та інтересами дітей. 
Головне на уроках вчителя, є співробітництво, що перетворює цікавість на допитливість. 

 Урок вчителя  викликає позитивні емоційні почуття, тобто почуття задоволення роботою, здорове почуття втоми від напруженої праці над засвоєнням матеріалу. Уроки рідної мови та читання побудовані оригінально, емоційно, з глибоким ідейним потенціалом. Виховує в дітей любов до України, народу, праці. 
Інтерактивні технології, здоров'язберігаючі технології навчання, дають змогу набути навичок спілкування та співпраці з  вихованцями.
Миколенко Н.А. активно використовує ІКТ у навчально-виховному процесі початкових класів. Комп'ютер не замінює такі традиційні засоби навчання, як: крейда, дошка, олівець, зошит, ножиці тощо. Інтегрування звичайного уроку з комп'ютером дозволяє Наталії Анатоліївні перекласти частину своєї роботи на ПК, роблячи при цьому процес навчання більш цікавим, різноманітним, інтенсивним. Зокрема, стає більш швидким процес запису визначень, важливих частин матеріалу, тому що вчителю не доводиться повторювати текст кілька разів (він вивів його на екран), учневі не доводиться чекати, поки вчитель повторить саме потрібний йому фрагмент різними методичними прийомами та педагогічними засобами.
Працюючи над методичною проблемою: "Розвиток особистості молодшого школяра шляхом використання інноваційних технологій та креативної освіти" особливу увагу приділяє розвитку пізнавальних здібностей учнів, виробленню вміння приймати правильні рішення, формує навички поєднання теоретичних знань з практичною діяльністю. Для розвитку кмітливості, уваги, спостережливості дітей широко використовує загадки, пропонує пояснити прислів’я.
Знання її учнів відповідають вимогам навчальної програми початкової школи. 

Як класовод, Миколенко Н.А. багато уваги приділяє згуртуванню учнівського колективу. Свою роботу спрямовує на всебічний розвиток дітей, що охоплює інтелектуальні, моральні, трудові, фізичні, естетичні властивості людини. Стосунки з дітьми будує на довірі, повазі, вимогливості, справедливості.
Під час проведення різних видів діяльності учитель керується сучасними підходами до організації виховної роботи з учнями. Тісно співпрацює з батьками своїх вихованців, надаючи допомогу у питаннях навчання, виховання та розвитку їх дітей.

Наталія Анатоліївна підвищує свій теоретичний та методичний рівень шляхом самоосвіти та курсової перепідготовки, бере активну участь у роботі шкільного методичного об’єднання вчителів початкових класів. Проводить відкриті уроки. 
Наталія Анатоліївна є директором закладу з денним перебуванням дітей "Лісовичок", організовує змістовний літній відпочинок школярів.

Як директор табору, вона допомагає вихователям у проведенні культурно-освітньої роботи з учнями, змістовній організації відпочинку та дозвілля, надає методичну допомогу по організації та проведенні виховних заходів у таборі. Матеріалами досвіду роботи з дітьми в ЗДПД "Лісовичок" зібрані у методичному посібнику Миколенко Н.А.  "Літо в закладі з денним перебуванням дітей "Лісовичок", виданому Ніжинським державним педагогічним університетом імені Миколи Гоголя. З вищезазначеним посібником можна ознайомитись на сайті "Методичний портал".
Бере активну участь у засіданнях педагогічної ради, шкільних та міських методичних об’єднаннях. Користується авторитетом серед учнів, батьків, колег по роботі.
Виходячи з вищезазначеного,

НАКАЗУЮ:

1.Досвід роботи вчителя початкових класів Миколенко Н.А. з проблеми "Розвиток особистості молодшого школяра шляхом використання інноваційних технологій та креативної освіти" схвалити.
2.Рекомендувати вчителю початкових класів Миколенко Н.А. друкувати матеріали з досвіду роботи (конспекти уроків, позакласних заходів) у фахових журналах.
До кінця 2015 року

3.Рекомендувати досвід учителя початкових класів Миколенко Н.А. з проблеми "Розвиток особистості молодшого школяра шляхом використання інноваційних технологій та креативної освіти" в практику роботи вчителів школи, міста.
4.Контроль за виконанням наказу залишаю за собою.
Директор школи                                  


                            Т.Ф. Власенко
З наказом ознайомлені:
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