Ніжинська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №17

Конспект педагогічної ради по темі:

«Здоровий спосіб життя, як один із напрямків роботи по формуванню ціннісного ставлення до себе»

1. Вступне слово ЗДНВР
Слайд 
Пріоритетність здоров'я дітей, підлітків і молоді зумовлена стрімким погіршенням стану їхнього фізичного, психічного, розумового розвитку та працездатності. Зростання захворюваності можна пояснити не лише впливом різних негативних чинників, а й недостатньою увагою до цієї проблеми в освіті дітей та дорослих.

Слайд 
Мета педради:

· аналіз ситуації, що склалася з питань формування «ціннісного ставлення до себе», формування навичок здорового способу життя, профілактики шкідливих звичок серед неповнолітніх у школі;
· розробка механізму діяльності педагогічного колективу по реалізації «Основних орієнтирів виховання»  та формуванню навичок ЗСЖ у неповнолітніх школи.
Слайд 
Задачі:

· визначити проблемні напрямки в роботі  формування навичок здорового способу життя, профілактики шкідливих звичок серед неповнолітніх у школі;

· визначити сфери взаємодії школи служб та установ по формуванню навичок здорового способу життя, профілактиці шкідливих звичок серед неповнолітніх у школі;

· визначити основні напрямки діяльності по формуванню навичок здорового способу життя, профілактиці шкідливих звичок серед неповнолітніх у школі.

Слайд 
2.  Інформація ЗДНВР: 
Нині гостро стоїть проблема виховання нової особистості, яка мала б міцні знання та вміння, широкий культурний і політехнічний світогляд, уміла користуватися новітніми технологіями, приймала нестандартні рішення, головне — була здоровою та вела здоровий спосіб життя.

У Законі України «Про загальну середню освіту» наголошено на тому, що загальноосвітній навчальний заклад має гарантувати безпечні та шкідливі умови навчання, режим роботи, умови для фізичного розвитку та зміцнення здоров'я, прищеплювати гігієнічні навички й принципи здорового способу життя учнів.

Шляхи реалізації питань здоров'я дітей висвітлено у Національній доктрині розвитку освіти, Концепції 11-річної середньої загальноосвітньої школи, міжгалузевій програмі «Здоров'я нації», «Основних орієнтирах виховання…».

Проблему здоров'я без перебільшення можна назвати проблемою номер один. Здоров'я завжди було головним чинником безпеки нації. Але здоров'я школярів, наприклад, неможливо покращити тільки завдяки зусиллям медиків. Здоров'я має бути одним із результатів освіти.

Стан здоров'я й фізичні можливості людини на 50—70 % залежать не від зовнішніх чинників, а від неї самої, її рівня розвитку та стилю життя, культури здоров'я. Тому збереження особистого здоров'я — не лише життєва необхідність, а й громадянський обов'язок кожної молодої людини, вияв любові до рідної землі, своєрідний гарант відродження й процвітання української нації.

І хоча здоров'я не визначає всього комплексу цінностей людини, усе інше без нього не дає повного задоволення й радості життя, самі цінності стають недосяжними або й непотрібними, а щастя — просто неможливим.
Слайд 
3. Виступ соціального педагога Нечипоренко В.М.
Будь-яка виховна робота повинна спиратися на проведену моніторингу, що завжди є суттєвим підґрунтям для внесення коректив у діяльність закладу.(Аналіз анкети з вивчення рівня знань учнів щодо здорового способу життя.)

Слайд 
4. Виступ керівника творчої групи «Школи культури здоров’» 
Для підтримки роботи над проблемою школи «Від інноваційного змісту та здоровʼязберігаючих технологій освіти через педагогічну майстерність учителя до формування особистості учня, підготовки його до життя в сучасних умовах» подовжено використання методики «навчання в русі», проведення ранкової гімнастики для учнів 1-4 класів; використання тренажерів для очей; веселих перерв.
5. Робота в творчих груп (3 групи) 
1 група – розробка положення конкурсу «Найбільш здоровий клас».

2 група - перелік конкретних справ і заходів, спрямованих на формування навичок ЗСЖ.
3 група - розробка положення  шкільного конкурсу «Спортсмен року».

Слайд 
6.Обговорення пропозицій творчих груп.
7. Висновок: 

Таким чином, освітній заклад:

· формує в учнів основні навички збереження власного здоров’я;

· проводить достатню профілактично-роз’яснювальну роботу серед учнівської молоді та батьківської громадськості.
· пропагує здоровий спосіб життя, створює позитивне ставлення до спортивних досягнень4
· забезпечує залучення учнів до позакласної та позашкільної роботи;
· організовує зустрічі з представниками профільних установ міста, фаціальних служб;
· реалізують заходи по виконанню програм й методик, спрямованих на формування навичок здорового способу життя, підтримки здоров’я учнів.

Отже, нам потрібно продовжувати привчати своїх учнів до здорового способу життя.
Будьте для них яскравим прикладом.
Література:
1.Готуємося до педради / Упоряд. І. Рожнятовська. – К. , 2003.
2. Алгоритм вивчення стану викладання та рівнязнань учнів  «Все для вчителя» № 1, 1999р.
3. Матеріали  Інтернету.
8.  Проект рішення педагогічної ради: 

1. Продовжити роботу по формуванню навичок здорового способу життя в рамках реалізації «ціннісного ставлення до себе» «Основних орієнтирів виховної роботи..»
Пост. 



Клас. Кер. ЗДНВР, соц..пед.

2.  Впроваджувати у профілактичну роботу інноваційні технології, нові форми й прийоми.
Відтепер




Клас. Кер. ЗДНВР, соц..пед.

3. Використовувати потенціал установ додаткової освіти, батьківської громадськості.
Відтепер




Клас. Кер. ЗДНВР, соц..пед.

4.  Проводити моніторинг захворюваності учнів.
Пост. 



Медпрац. Клас. Кер. ЗДНВР
5. Активно співпрацювати зі службами й установами по формуванню навичок здорового способу життя.
Пост. 



Клас. Кер. ЗДНВР, соц. пед.

6.  Почати роботу по створенню банку методичних розробок уроків і позакласних заходів з використанням здоров'язберігаючих прийомів і методів.
Січень 2015р


ЗДНВР

7.  Систематично проводити моніторинг захворювань та їх динаміки.
Пост. 



Медпрац. Клас. Кер. ЗДНВР
8. Провести відповідно до розроблених положень конкурси: «Найбільш здоровий клас» і «Спортсмен року».
Травень-червень

Клас. Кер. ЗДНВР, пед.орг.

9.  На загальношкільних і класних батьківських зборах продовжити цілеспрямовану роботу з батьками з питань охорони і зміцнення здоров'я дітей та профілактики куріння, випадків вживання наркотиків, спиртних напоїв.
Пост. 



Клас. Кер. ЗДНВР, соц. пед.

10. Учителям фізичної культури:

10.1.Покращити роботу по підготовці до випробувань з "Фізичної підготовки".

Протягом 2014-2015 н.р.

10.2.Відвідати батьківські збори та надати практичні поради батькам по підготовці до випробувань з "Фізичної культури".

Протягом 2014-2015 н.р.

11. Учителям предмету "Основи здоров'я" продовжити роботу по формуванню знань учнів та навичок по здоровому способу життя.

Протягом 2014-2015 н.р.

12. Божок О.А., медичному працівнику школи, відвідати батьківські збори та надати рекомендації батькам щодо формування правильної постави та повідомити норми співвідношення маси тіла до зросту.

Вересень-жовтень 2014 року



