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Передмова

    Освіта - один із найважливіших складників суспільства. З одного боку, вона залежить від процесів, що відбуваються в суспільстві, має швидко реагувати й відповідати стану науково-технічного прогресу, з іншого-впливає на всі сторони життя, оскільки готує фахівців, розвиває особистість та формує певні життєві погляди. Система освіти покликана підготувати людину до життя в умовах інформаційного світу. Саме тому впровадження й використання  освітніх   інноваційних педагогічних технологій заслуговує особливої уваги.

     Сучасний етап розвитку інноваційних педагогічних технологій зумовлений багатьма чинниками.

      Серед них:

-швидке зростання обсягу теоретичних знань, необхідних сучасній людині для формування її світогляду;

-інтернаціоналізація освітніх процесів;

· швидке зростання рівня професійних вимог до спеціалістів які постійно треба вдосконалювати та розширювати;

· швидке поширення в усі сфери діяльності інформаційно-комунікаційної мережі, яка зробила революцію в інформаійних технологіях .

     Слід зазначити, що для ефективного впровадження нововведень потрібно мати чітко розроблені методи управління й організації  інноваційних процесів. Тобто необхідно усвідомлювати, як має відбуватися впровадженя , засвоєння та подальший супровід інновації.

Методичні поради

 по випровадженні інноваційних технологій  в навчально-виховний процес :

1. Будь впевнений в своїх силах.

2. Знайди собі однодумців серед вчителів, батьків .

3. Будь готовим до труднощів. Знай, що  в любій новій справі є стадія розчарування.

4. Детально опрацюй нормативно-правову базу .

5. Май свою тактику .

6. Навчись спостерігати за своїми діями з боку. Постійно аналізуй.

7. Не зупиняйся на досягнутому.

8. Все роби чинно та якісно.

9. Постійно займайся самоосвітою .

10. Удосконалюй навички роботи з комп”ютером . 

      Учителі Ніжинської школи №17 завжди  йдуть у ногу  з часом , тому активно впроваджують у практику своєї роботи сучасні інноваційні педагогічні технології . Результати  роботи по впровадженню інноваційних технологій увійшли у збірку .

     Сподіваюсь , що запропонована збірка буде корисною для  для  молодих вчителів , вчителів з досвідом роботи  ,студентів педагогічних ВУЗів , атакож спонукатиме їх до нових педагогічних ідей . 

        ЗДНВР  Ніжинської ЗОШ І-ІІІ ступенів №17 

     Власенко Людмила Володимирівна
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Здоров’язберігаючі технології на уроках біологіїі ( з досвіду роботи вчителя біології
 Власенко Т. Ф. )
       Тетяна Федорівна стала організаційним, ідейним, комунікативним центром творчого ядра колективу, спроможнього вирішувати складні педагогічні завдання. Однією із основних якостей характеру директора є почуття перспективного бачення прогресивних інноваційних напрямків розвитку педагогічної теорії та практики. За її власної ініціативи педагогічний колектив школи працює над проблемою “Від інноваційного змісту та здоров”язберігаючих технологій освіти через педагогічну майстерність учителя до формування особистості учня, підготовки його до життя в сучасних умовах”. . Школі надано статус експериментального закладу по цій проблемі.

     Сьогодні в арсеналі роботи педагогічного колективу – обов’язкова ранкова гімнастика для учнів 1-4 класів, використання тренажерів для очей на 4-7 уроках у всіх класах, дихальні вправи, фізкультхвилинки, робота вчителів-початківців по методиці О.Дубогай “Навчання в русі”, спарені уроки, написання щомісяця тематичних диктантів в 5-9 класах, веселі перерви, щорічний моніторинг розвитку та досягнень дітей, відправлення листівок батькам 1-5 класів по різних проблемах психічного, духовного, фізичного здоров’я дітей; третій урок футболу, випуск щомісяця методичних бюлетенів, використання в 1-4 класах з метою корекції постави мішечків з йодованою сіллю і місць для корекції, куточки здоров’я, рубрики “Слово психологу” в кожному класі.

        Ініціативність та цілеспрямованість Тетяни Федорівни передається і всьому колективу школи – чудовій команді однодумців, новаторів, творчих особистостей. Оптимальним середовищем, яке сприяє виявленню творчих можливостей як дорослих, так і дітей є створена в школі демократична, відкрита, емоційно насичена, позитивна атмосфера творчого співробітництва.

        Системний підхід до роботи, конструктивність, вибір найефективніших шляхів розв’язання проблем, широке використання творчих, нестандартних форм і методів роботи, постійний пошук нових перспективних напрямків педагогічної діяльності, уміння проводити швидкий і точний психологічний аналіз ситуації, впевненість у своїх діях і вчинках, висока вимогливість до себе і оточуючих, інтелегентність, увага до людей, чуйність – далеко не повний перелік якостей, властивих Тетяні Федорівні Власенко, директора Ніжинської загальноосвітньої школи І-Ш ступенів № 17, вчителя біології, Відмінника освіти, Вчителя-методиста, яку люблять, цінують і шанують колеги, учні, батьки, а також багато інших людей, які її знають.

         Однією із основ її діяльності є принципи:

· Будь вимогливою!

· Будь справедливою!

· Люби всіх дітей, як своїх!

· Пам’ятай, що діти бачать у тобі взірець для наслідування!

· Не згодний – критикуй, критикуєш – пропонуй, пропонуєш – втілюй у життя свою ідею.

     Тетяна Федорівна ще є вчителем біології. Ефективність її уроків забезпечується:

- високим науковим обгрунтуванням стратегій і тактик  керування пізнавальною діяльністю учнів на основі закономірності та принципів навчання.

· творчим, нестандартним підходом до розв’язання конкретних завдань відповідно до наявних умов та можливостей;

· напруженою,  посильною, добре організованою і результативною пізнавальною працею всіх школярів;

· обгрунтованим добором дидактичних засобів для досягнення поставленої мети;

· ефективним використанням кожної робочої хвилини;

· атмосферою демократизму, діловитості, стимулювання, відповідальністю за результати праці;

· ретельною діагностикою причин, що впливають на якість занять, прогнозування ходу і наслідків навчально-виховного процесу, вибором на цій основі досконалої технології досягнення запланованих результатів.

          Одним із шляхів удосконалення уроків Тетяни Федорівни є зацікавлення дітей матеріалом або формою проведення заняття. Наприклад, урок-подорож, урок-наукове відкриття, урок-здивування, урок-“брейн-ринг”, урок-вистава і т.д. Поглиблене знання з предмета здійснюється за рахунок міжпредметних зв’язків – інтегровані (бінарні) уроки  з музикою, образотворчим мистецтвом, хімією, фізикою.

         Уроки-казки, уроки-ігри, уроки-екскурсії пробуджують фантазію, розвивають емоційне сприйняття навчального матеріалу.

         Уроки-практикуми, уроки фронтального та наукового експерименту, захисту творчих робіт сприяють проблемно-пошуковій, науково-дослідницькій, експериментальній роботі школярів.

        Перед початком вивчення кожної теми вчитель обов’язково аналізує навчальний матеріал:

· поняттєвий;

· логічний (послідовність формування наукових понять та взаємозв’язок між ними);

· психологічний (формування психологічних якостей, розумових операцій);

· виховне значення;

· дидактичний аналіз.

         Важливим завданням навчальної діяльності Тетяни Федорівни є розвиток творчих здібностей школярів. Вона намагається залучити всіх учнів до розв’язання різноманітних творчих завдань: виконання вправ на виявлення протиріч, конструювання заданих ситуацій, завдань-головоломок, завдань-проблем, парадоксів.

        Іноді Тетяна Федорівна на уроках проводить соціально-психологічні тренінги. Це серія психотехнічних вправ, виконаних у межах відведеного часу, спрямованих на розвиток цільових внутрішніх особистісних об’єктів. Серія вправ виконується так, щоб учасники ритмічно концентрувалися на бажаних формах поведінки та вчилися уникати небажаних.

        Діяльність Тетяни Федорівни як вчителя біології щодо збереження та зміцнення здоров’я учнів вважається повноцінною та ефективною, бо в повній мірі, професійно та ефективно в єдиній системі реалізуються здоров’язберігаючі та здоров’яформуючі технології.

        Здоров’язберігаючі – ті, що створюють безпечні умови для перебування, навчання, праці в школі та ті, що вирішують завдання раціональної організації виховного процесу (з урахуванням вікових, статевих, індивідуальних особистостей та гігієнічних вимог), відповідності навчального та фізичного навантаження можливостям дитини.

         До оздоровчих,  Власенко Т.Ф., відносить – технології, спрямовані на вирішення завдань зміцнення фізичного здоров’я учнів, підвищення потенціалу (ресурсів) здоров’я: фізична підготовка, аромотерапія, загартування, гімнастика, масаж, музична терапія, фітотерапія.

          На сьогодні на уроках біології можна спостерігати як застосовуються технолгії навчання здоров’ю – гігієнічне навчання (раціональне харчування, догляд за тілом тощо); вироблення життєвих навичок (керування емоціями, вирішення конфліктів тощо); профілактика травматизму та зловживання психоактивних речовин; статеве виховання.

         В своїй педагогічній діяльності Власенко Т.Ф. приділяє належну увагу вихованню в учнів особистісних якостей, які сприяють збереженню та зміцненню здоров’я, формування уявлень про здоров’я як цінність, посилення мотивації на ведення здорового способу життя, підвищення відповідальності за особисте здоров’я, здоров’я родини.

        Систематичний вплив на організм та психіку учня є успішним, бо доцільно використовуються методи здоров’язберігаючого впливу. Метою їх всіх вчитель бачить, - сформувати в учнів необхідні знання, вміння та навички здорового способу життя, навчити їх використовувати отримані знання в повсякденному житті.

         Якщо аналізувати уроки Тетяни Федорівни з точки зору наявності умов збереження здоров’я дитини, то слід зазначити, що переважає чергування видів навчальної діяльності учнів. Середня тривалість одного виду навчально-пізнавальної діяльності не більше 10 хвилин. При цьому вчитель використовує методи педагогічного впливу на учнів: словесний, наочний, самостійної діяльності, аудівізуальний. Всього за урок 3-5 видів. Її уроки відзначаються методами вільного вибору: вільна бесіда, вибір виду навчальної діяльності, дискусія, рольова гра, самооцінка, самопізнання та ін. Обов’язково у змістовій частині уроку наявні знання, питання, пов’язані зі здоров’ям взагалі, зі здоровим способом життя, із простеженням логічних зв’язків між здоровим способом життя і здоров’ям, із формуванням навичок здорового способу життя, з вибором способу безпеки поведінки, ін. Позитивно впливає на результативність уроку психологічний клімат, який створюється за допомогою жартів, насмішок, наявних емоційних розрядок.

            Темп її уроків швидкий. При цьому вчитель слідкує за рівнем стомленості учнів.

            Збереженню психічного, фізичного здоров’я дітей сприяє і диференційоване навчання. Диференціацію Власенко Т.Ф. підпорядковує:

· педагогічні зусилля, обсяг і вага педагогічної допомоги;

· обсяг самостійної діяльності учня на заняттях.

          Отже, основна ідея рівневої диференціації полягає у плануванні обсягу та якості засвоєння кожним учнем знань, умінь і навичок на індивідуальному рівні.

          В 5-6 класах дитина формує уявлення про основні морально-етичні цінності, її  провідною діяльністю є навчання, зростає здатність дитини до логічного мислення і самодисципліни, а також до спілкування з ровесниками та дорослими у відповідності до встановлених правил. Тому Власенко Т.Ф. велику увагу приділяє проблемам формування позитивної мотивації до навчання, організації пізнавальної діяльності, спілкуванню з природою та мистецтвом. Зважаючи на те, що школярі цього віку вразливі, у них переважає конкретно-образне мислення та нестійка увага, провідними формами роботи на уроках є тематичне малювання, рольові та імітаційні ігри, обговорення казок, фільмів, розвивальні вправи.

          Тетяна Федорівна знає,  що підлітковий вік – один із найважливіших етапів життя людини. У цьому багато джерел і починань всього подальшого становлення особистості. Розвиток психічних функцій підлітка сприяє розширенню пізнавального кругозору, опануванню регулятивною стороною поведінки і  самодіяльності підлітка, прагненню до самовираження, збільшенню соціального простору, в якому встановлюються взаємовідносини з дорослими та однолітками. Тому, основною формою роботи на уроках в 7-8 класах є  “мозкові штурми”, дискусії, виконання групових та  індивідуальних завдань творчого характеру, рольові ігри, розв’язання різноманітних ситуацій морального вибору, анкетування та діагностування учнів з наступним аналізом отриманих результатів.

         Враховуючи, що головною ознакою періоду юнацтва є потреба  зайняти внутрішню позицію людини, вибрати професію, усвідомити себе членом суспільства, обрати свій життєвий план, основний акцент у роботі з учнями у цей період Тетяна Федорівна робить на основі досягнення життєвих цілей, аналізу суб’єктивних та об’єктивних ресурсів, які для цього їм знадобляться, формуванню життєвої компетентності. Важливу роль у цьому відіграють роздуми учнів про сенс життя, його цінність, співвідношення духовного та матеріального.

        Своєю системою роботи Власенко Т.Ф. доводить, що завдання вчителя – психопрофілактична робота щодо подолання шкільної тривожності. Часто добрі виховні наміри обертаються серйозними психологічними травмами для дітей. Оцінювальне ставлення у вигляді ярликів, порівнянь, публічних рейтингів навчальної успішності (які перетворюються на рейтинги особистісної успішності, визнання чи показник обмеженості, некомпетентності, безпорадності, аутсайдерства). Створення ситуації успіху – основа педагогічної взаємодії. “Є успіх – є і бажання вчитися.  Якщо одна невдача випливає за іншою, дитина якийсь час глибоко страждає, потім же ніжна тканина таємного куточка душі грубіє, дерев’яніє – і їй все байдуже...”. Власенко Т.Ф. виконує одне із найтонших і найскладніших завдань педагога – берегти і розвивати в дитині відчуття власної цінності, компетентності і значущості. Використовуючи можливості спілкування, навчання і різні ситуації, що виникають в класі, вчитель трансформує ці уявлення в позитивні, розвиває самосприйняття та потребу в самодосконаленні.

          Заслуговує на увагу робота з вироблення культури навчальної праці. У кожного на парті є все необхідне. У результаті, при зміні одного виду роботи на інший не витрачається дорогоцінний час. Записи в зошитах, на дошці ведуться чітко й акуратно. Постійно організовується робота школярів з навчальним підручником.

          Продумано та своєчасно дає вчитель домашнє завдання. Зміст його випливає з усього ходу уроку і носить творчий характер, активізує учнів самостійно робити висновки,поглиблювати і завершувати роботу, розпочату на уроці (вдосконалення вмінь, підготовка до оволодіння знаннями в класі, спостереження над предметами та явищами природи і праці, задоволення багатогранних інтелектуальних запитів). Учитель робить потрібні роз’яснення щодо виконання завдання і перевіряє рівень розуміння ходу його виконання учнями, попереджає учнів про  можливі труднощі під час виконання завдання та дає рекомендації щодо їх подолання.  Задаючи читати матеріал за підручником, педагог дає питання, над якими, читаючи, треба подумати. Задані практичні завдання орієнтовані на застосування, поглиблення знань, учитель показує, як треба зіставляти, осмислювати теоретичні закономірності з виконання даного завідання. Суттєву роль відіграє індивідуалізація домашнього завдання – це доказує, що вчитель вивчає можливості, здібності кожної дитини.

          Роль естетичного виховання у формуванні духовного здоров’я особистості важко переоцінити. Особлмвого значення воно набуває в  період технізації суспільних процесів, коли над “емоціо” переважає “раціо”, коли головним кредо в школах стали науки, оволодіння певною сумою знань, а не робота з учнями над розвитком почуття прекрасного, збагачення його духовного світу та моральності.

         Власенко Т.Ф. найважливішим завданням естетичного виховання вважає – навчити дитину бачити в красі навколишнього світу духовне благородство, доброту, сердечність і на основі цього утверджувати прекрасне в собі. В житті кожної людини прекрасне завжди виступає як могутній духовний стимул. На уроках біології Власенко Т.Ф. процес формування духовного здоров’я носить цілісний,цілеспрямований, комплексний, систематичний, послідовний характер. Відвідуючи її уроки, можна у ньому умовно виділити кілька специфічних етапів.

         На першому, в 5-6 класах, робота вчителя зводиться до практичного ознайомлення школярів із прекрасним в навколишньому світі. З метою показу краси рідної природи, формування любові до свого краю, міста, вулиці вчитель проводить екскурсії в поле, щоб показати його велич та життєдайну силу; в ліс, щоб розкрити його  таємниці та роль у житті людини; до річки, озера чи ставка.

         На наступному етапі, в 7-9 класах, Тетяна Федорівна формує в учнів естетичні уявлення, поняття, смаки. Найпростіші естетичні уявлення формуються в учнів початкових класів. Але вчитель розуміє, що соновна робота по зміцненню духовного здоров’я припадає на підлітковий вік та старшокласників, які спроможні глибше розуміти мистецтво і яким більшою мірою притаманні почуття переживання прекрасного. Цьому сприяє успішна реалізація міжпредметних зв’язків (літератури, образотворчого мистецтва, музики).

        “Третій етап – це залучення учнів до художньої творчості і розвиток у них здібностей в галузі мистецтва” – говорить Власенко Т.Ф. Відвідуючи уроки, спостерігаємо, що цей етап відіграє надзвичайно важливу роль у формуванні духовного здоров’я дитини. Адже майже кожна дитина має художньо-творчі здібності, які належить розвивати, формувати. Ще в ранньому віці діти пробують свої сили в співах, малюванні, мистецтві слова. Варто лише розбудити в дитині художника, письменника – і  її не втримати від творчості. Саме тому на уроках біології учні пишуть твори-ессе, казки, оповідання.

         Формуючи духовне здоров’я дитини, належну увагу приділяє естетиці поведінки дітей. Ця робота проводиться як на уроках, так і позакласній роботі. На уроках виробляється культура збереження тиші і порядку, виховується дбайливе ставлення до книг і зошитів, меблів, обладнання, формується взаємоповага у спілкуванні вчителя з учнями, учня з його товаришами.

         Працюючи над методичною проблемою збереження та зміцнення здоров’я дітей, цілком закономірно, що Власенко Т.Ф. має відповідну фахову підготовку до забезпечення учням валеологічної освіти. Важливе значення має змістовність та емоційність викладу вчителем навчального матеріалу з використанням педагогічно доцільного комплексу методів, засобів, форм та технологій навчання, відеофільмів, слайдів, навчальних екскурсій, зустріч з медиками різних профілів, психологом. Тому учні Тетяни Федорівни:

- ознайомлені з основними принципами та методами профілактики найпростіших інфекційних запхворювань, дитячого травматизму, нещасних випадків, отруєнь та дорожньо-транспортного травматизму; первинної профілактики найпоширеніших соматичних захворювань;

- мають навички особистої гігієни, орієнтованої на збереження та зміцнення власного здоров’я як важливого компонента загальнолюдської культури особистості;

- усвідомлюють, що людина є частиною природи, від екологічного стану якої залежить життя на Землі та здоров’я людства в цілому і кожної людини зокрема;

- мають стійку мотиваційну установку на здоровий спосіб життя як  одну з основних умов збереження і зміцнення здоров’я;

- ознайомлені з можливостями медико-генетичних консультацій та принципами профілактики вроджених і спадкових захворювань.

        Своє серце, своє життя Власенко Т.Ф. цілком віддає роботі, дітям. Ії робота в тому і полягає, щоб кожної хвилини, за будь-яких обставин бути тільки такою, якою хотіли б бачити її учні, колеги: доброю, життєрадісною, всебічно розвиненою, високо ерудованою, вимогливою, справедливою.

Досвід з проблеми “Психічний, психологічний, фізичний саморозвиток школярів, наукове розуміння ними здорового способу життя, програмування учнями своєї діяльності для зміцнення здоров’я” вивчався протягом 2008-2013 рр. ЗДНВР Власенко Л.В., розглянуто і схвалено на засіданні методичної ради школи (протокол № 3 від 08.01.2013 року), презентовано і схвалено на засіданні педагогічної ради (протокол № 6 від 10.01.2013 року). 

Використання ІКТ на уроках географії 
( з досвіду роботи вчителя географії Власенко Л. В. )
У вік прогресу й комп’ютеризації,

Коли ми маємо масу інформації,

Лиш праця вчителя залишилась важкою –

Вона в усі часи була такою

, 
«Навчився сам – навчи колегу» - формула системи навчання нашої школи 

Переваги для педагогів: 

· дозволяє викладачам пояснювати новий матеріал із центра класу;

· дозволяє викладачам зберігати й роздруковувати зображення на дошці, включаючи будь-які записи, зроблені під час заняття, не затрачаючи при цьому багато часу й сил і спрощуючи перевірку засвоєного матеріалу;

· дозволяє викладачам ділитися матеріалами один з одним і знову використати їх;

· зручна при роботі у великій аудиторії;

· надихає викладачів на пошук нових підходів до навчання, стимулює професійний ріст.

Переваги для учнів:
· робить заняття цікавими й розвиває мотивацію;

· надає більше можливостей для участі в колективній роботі, розвитку особистих і соціальних навичок;

· учні починають розуміти більше складні ідеї в результаті більше ясної, ефективної й динамічної подачі матеріалу;

· дозволяє використати різні стилі навчання, викладачі можуть звертатися до всіляких ресурсів, пристосовуючись до певних потреб;

· учні починають працювати більш творчо й стають упевненими в собі;

Висновок 

Знання ІКТ стає невід'ємною складовою інформаційної культури сучасного педагога. Використання ІКТ у сучасній школі позитивно впливає на способи організації процесу навчання, керування навчально-пізнавальною діяльністю учнів, стимулювання цієї діяльності, контроль і перевірку засвоєння навчального матеріалу. Істотно зміцнюють зв'язки між усіма учасниками освітнього процесу за рахунок використання ІКТ.

Метод проектів на уроках фізики ( з досвіду роботи вчителя фізики 
Смелянської О. В. )

Здійснено аналіз проектної технології зокрема: упровадження проектної технології при вивченні окремих тем з фізики в старшій школі, диверсифікація переліку застосування проектної технології, орієнтація навчально-виховного процесу на особистість учня старшої школи, інтеграції навчання фізики та інших предметів, посилення комунікативної спрямованості та технологізації навчального процесу, впровадження у навчальний процес використання інформаційно-комунікаційних технологій, активізація пізнавальної діяльності учнів, підвищення їх зацікавленості у вивченні предмету. На основі аналізу особливостей проектної технології визначено шляхи її можливого використання.

Уроки-проекти є емоційно забарвленими, яскравими, викликають багато позитивної енергетики. Дитина відчуває себе лідером, творцем, це підвищує її самооцінку. Методика дає можливість залучати до роботи як сильних, так і слабких учнів. Формування відповіді, складання опорного конспекту дає можливість глибоко аналізувати теоретичний матеріал, знаходити взаємозв’язки, асоціації, які втілюються в художньому відображенні проекту. При виконанні поставленого завдання відбувається згуртування учнів навколо спільної діяльності, формується навичка командної роботи, яка до речі є однією з вимог сучасності, але найголовнішим залишається те, що ці уроки подобаються дітям.

Звичайно, ця методика не може бути використана на кожному уроці, бо втрачається елемент новизни і зацікавленість. Створення проектів може бути використане як домашнє завдання особливо в тих випадках, де потрібен пошук додаткового матеріалу. Домашні проекти дають можливість використання комп’ютерної техніки. У цьому випадку на уроці відбувається лише захист, але проведенню таких уроків передують неодноразові консультації з учнями, допомога в підборі матеріалу. Перелік уроків, на яких доцільно використовувати «метод проектів» 10 клас : «Види теплових двигунів. Холодильні машини.» 11 клас: Електричний струм у металах. Основні положення електронної теорії провідності. Застосування електролізу. Різні види самостійного розряду. Технологічне використання газового розряду. Проблеми пошуку та використання нових екологічно чистих джерел енергії. Розвиток електроенергетики на Україні. Види випромінювання. Будова атома. Методи реєстрації іонізуючого випромінювання. Радіоактивність. α, β, γ- промені. Поглинена доза випромінювання та її біологічна дія. Сучасна наукова картина світу.
Використання проектної технології на уроках української літератури( з досвіду роботи вчителя української літератури Колоші Л.В. )
Найчастіше на уроках української літератури використовую творчі проекти, участь у яких допомагає школярам краще осягнути художній твір, зрозуміти літературну епоху, висловити особистісне ставлення до того чи іншого літературного явища, реалізувати свої творчі та інтелектуальні здібності.

На уроці в 10-му класі під час вивчення повісті І. Нечуя-Левицького «Кайдашева сім'я» пропоную створити проект «Родина моя єдина», метою якого є формування готовності учнів до подружнього життя, уміння виходити з конфліктних ситуацій, здатність долати життєві негаразди.

Вивчаючи комедію І. Карпенка-Карого «Хазяїн», створюємо проект «Я хочу бути багатим», висвітлюючи тематичні питання: 

· матеріальні багатства; 

· духовні багатства;

· шляхи збагачення.

     За драмою – феєрією Л. Українки «Лісова пісня» пропоную створити проект «Перлини духовності в мені», у якому слід висвітлити ключове питання «Місце духовності в житті людини».


Під час опрацювання повісті О. Кобилянської «Людина» створюємо проект «Я хочу бути людиною», де учні розкривають питання «Що являє собою людина?»


Проект «Бути щасливим» пропоную створити після вивчення роману «Тигролови» І.Багряного.  Метою створення цього проекту є формування й виховання цілісної особистості, здатної протистояти труднощам, жертвувати собою заради інших.

Використання методу проектів на уроках української літератури спрямоване на активізацію пізнавальних інтересів учнів; розвиток творчих здібностей, умінь застосовувати знання на практиці; формування критичного мислення школярів. Ефективність застосування методу проектів  залежить від багатьох факторів: опанування учнями тексту літературного твору, місця уроку в темі, загальногорівня підготовки учнів, їхнього ставлення до творчих завдань, психологічного кліматув класі, майстерностівчителя, чіткості питань,мети,інструкції.

Наприклад, під час опрацювання біографічної теми учні залучаються до участі у творчому проекті "Віртуальний музей письменника". Для цього школярі об’єднуються в групи; кожна група отримує завдання опрацювати певний біографічний матеріал (за підручником або додатковою літературою), скласти перелік можливих експонатів для окремої музейної кімнати. Так, під час вивчення теми "Марко Вовчок" (9 клас) учні підбирають експонати до таких "музейних залів": "Марія Вілінська: становлення письменниці. Орловський край. Опанас Маркович"; "Життя в Україні. "Народні оповідання" – літературний дебют Марка Вовчка"; "Марко Вовчок у Петербурзі. Дружба з Т. Г. Шевченком"; "Марко Вовчок за кордоном (у Франції, Німеччині, Швейцарії, Англії, Італії). Перекладацька діяльність. Літературна спадщина Марка Вовчка"; "Марко Вовчок – фатальна жінка української літератури. Останні роки життя". Кожна група презентує свою роботу, проводячи "екскурсію" певним залом віртуального музею Марка Вовчка.

Під час опрацювання художнього твору учнів  залучаю до участі у творчих особистісно орієнтованих проектах: "Моє слово на захист героя" (кінцевий продукт – публічний виступ на захист героя), "Мої поради герою" (кінцевий продукт – лист героєві з дружніми порадами), "Дискутую з героєм" (кінцевий продукт – перелік учинків або життєвих позицій героя, з якими юний читач не згоден), "Я – герой художнього твору" (кінцевий продукт – фрагмент твору зописом події, учасником якої є школяр). "Переписана" сторінка художнього твору" (кінцевий продукт – фрагмент твору, "переписаний" відповідно до учнівського бачення розвитку подій) тощо.

Осмислити особливості характерів літературних героїв учням допомагає участь у рольовому проекті "Прес-конференція літературних героїв". Учні за бажанням обирають ролі (частина – літературні герої, решта – кореспонденти різних газет і журналів). Я пропоную тему для обговорення. Це може бути дружба, сім’я, ставлення до природи, моральні принципи тощо. "Кореспонденти" мають сформулювати запитання до героїв, а ті дати відповіді на них відповідно до теми та змісту твору.

Отже, якщо вчитель творчо підійде до організації роботи за методом проектів – запропонує як універсальні, так і ситуативні проекти, чітко складе інструкції для кожної групи з урахуванням вікових можливостей дітей, знайде потрібні слова, щоб підбадьорити учнів, створити творчу атмосферу, ситуацію успіху, – то результатом стане краще розуміння художнього твору, його аналіз, побудова власних інтерпретацій, розвиток творчих здібностей учнів.

Метод проектів сьогодні вважається одним з перспективних видів навчання, оскільки він створює умови для творчої самореалізації учнів, підвищує мотивацію для отримання знань, сприяє розвитку їхніх інтелектуальних здібностей.
Активізація мислення учнів за допомогою інтерактивних технологій на уроках математики
 ( з досвіду роботи вчителя математики Дусь О. Ф. )
Вивчаючи математику, учні повинні розуміти, що доводити самостійно, виводити формули, розв'язувати задачі потрібно не для того, щоб пам'ятати їх упродовж життя – з часом усе забудеться, а для формування  звички міркувати, доводити не тільки комусь, але й собі, якісь істини, шукати раціональні шляхи розв'язання життєвих проблем.

Під час інтерактивного навчання учні вчаться бути демократичними, спілкуватися з іншими людьми, критично мислити, приймати продумані рішення.

У своїй роботі найчастіше використовую методику роботи в малих групах, вважаю, що саме її доцільно використовувати для вирішення складних проблем, що потребують колективного міркування.

Так у 8-му класі на уроках геометрії при вивченні теми «Застосування методу подібності» при доведенні важливих теорем залучаю учнів до самостійної роботи в групах для вивчення наступних теорем:

І група – пропорційність хорд у колі і наслідок, що випливає з даної теореми;
ІІ група - властивість дотичної до кола і наслідок про січні кола;
ІІІ  група – властивість бісектриси трикутника і наслідки з даної теореми.

Опрацювавши самостійно дані теореми, кожна група презентує доведення всім учням класу.

Учні сміливо доповнюють один одного, вміло дискутують. Даю можливість учням самим прийти до істини, в разі необхідності допомагаю навідними питаннями. Моє завдання – допомогти математично грамотно оформити запис у зошиті.

Окрім роботи в малих групах, впроваджую роботу в парах, методики «ротаційні трійки», «карусель», «два-чотири-всі разом», «мікрофон» та ін. Переконана, що саме інтерактивне навчання допомагає створити комфортні умови навчання, за яких кожен учень відчуває свою успішність, інтелектуальну спроможність.
Технологія колективного способу навчання на уроках історії ( з досвіду роботи вчителя історії Ковалевської Н. І. )
Одним із способів навчання історії в своїй роботі я використовую технологію колективного способу навчання автора – розробника А. Рівіна. Це дає  можливість так організувати працю учнів, у процесі якої навчання здійснюється шляхом спілкування в динамічних (змінних) парах, коли діти вчать один одного. Дана технологія ґрунтується на принципах наявності динамічних пар учнів, взаємонавчання, взаємоконтролю, взаємоуправління.

У своїй роботі використовую такі методики:

· Вивчення текстового матеріалу (5-6клас).
· Взаємообмін текстами та завданнями (10-11 клас).
· Робота з опитуванням (7-9 клас).
Для більш ефективної роботи складаю маршрут вивчення тексту за підручником. Наприклад: 6 клас, тема «Природа Стародавнього Єгипту». Параграф ділиться на 3-6 частин, кожен учень працює в індивідуальному режимі. Вивчення першої частини в парі: один  учень читає текст, інший слідкує за підручником, прочитане обговорюється (один переконує, інший доповнює). У старших класах практикується паралельна робота з інформацією за іншими джерелами (хрестоматія з документами, підручник іншого автора, статті з періодичної преси та журналів); придумується заголовок до частини, по можливості складається план. Учень записує погоджену назву заголовку і план цієї частини у зошит. На даному етапі ця пара завершує роботу. У нових парах учні спочатку коротко повторюють зміст першої частини; звіряють та уточнюють свої плани; один переказує першу частину, інший із зошитом слідкує за викладом, уточнює та доповнює.

Далі іде відпрацювання другої частини тексту (аналогічно першій). Учні розходяться та об’єднуються в нові пари для опрацювання третьої, четвертої, п’ятої частин тексту.

Опрацювавши текст в останній групі, учень повідомляє учителю або черговому учневі про завершення роботи.

Далі іде наступний етап: формуються малі групи (4-6 осіб); обирається ведучий, який надає кожному можливість викласти новий матеріал. Група виставляє кожному оцінки індивідуально; ведучий подає учителю список з оцінками. Право учителя з метою контролю додатково перевірити знання двох-трьох учнів.

Результати технології:

· засвоєння знань, умінь і навичок;

· розвиток комунікативних якостей учнів;

· виховання працелюбності.

Ігрові технології навчання у початковій школі ( з досвіду роботи вчителя початкових класів Линник Т. М. )

Важливою передумовою успішного навчання молодших школярів є зацікавленість. Завдання вчителя початкових класів не лише навчати, а й пробудити у дітей емоційне задоволення, радість від отриманих знань і від самого процесу їхнього засвоєння. В реалізації цього завдання особливої уваги заслуговують  ігрові технології навчання. 

 Використання ігор на уроках сприяє позитивному ставленню до навчання, потребує від дитини кмітливості, уваги, вчить витримки, виробляє вміння швидко орієнтуватися і знаходити правильне рішення. Колективні ігри згуртовують дітей, сприяють формуванню дружніх взаємин між ними.

Гра для дитини – перша можливість проявити себе, самовиразитись і самоствердитись.Ігри бувають різні: сюжетні, копіювальні, рухливі, дидактичні, пізнавальні та ін.

Аби гра мала успіх, треба, щоб усі працювали творчо, пропонували варіанти, складали правила, розподіляли ролі… І діти, і дорослі під час організації гри, мають узгоджувати свої плани, координувати зусилля. 

Добираючи ігри, продумуючи ігрову ситуацію, необхідно обов'язково поєднувати два елементи - пізнавальний та ігровий. Постановка звичайних навчальних запитань і завдань з участю персонажів казок, мультфільмів, лічилки або цікаві вправи, ігри-змагання  збуджують інтерес і підтримують активну діяльність кожної дитини протягом тривалого часу. 

Наприклад, на уроках математики ігровими завданнями є математичні ребуси, різноманітні завдання на перевірку кмітливості, швидкості реакції, завдання на розвиток винахідливості, задачі-жарти, задачі-вірші, казкові задачі; на  уроках мови: мовні загадки, складання слова з літер; на уроках читання: створення словесних картинок до прочитаного тексту та інші.

Цінність ігрових технологій у тісному взаємозв'язку освітньої, розвиваючої і виховної цілей навчання і виховання особистості.
Ігрові технології на уроках англійської мови ( з досвіду роботи вчителів англійської мови Лазарєвої Ю. В., Костюченко О. В.)
На сьогоднішній день основним завданням сучасної школи є розвиток гармонійно цілісної особистості, де у центрі уваги – учень з його обдарованістю, здібностями, потенційними можливостями, а також створення інноваційного простору.

На нашу думку, мета сучасної школи полягає втому, щоб виховувати дитину, яка вміє самостійно та творчо працювати і жити.

 На допомогу вчителеві можуть прийти уроки-казки, уроки-подорожі, уроки-діалоги, уроки-ділові ігри та використовуватися елементи гри в ході уроку, диференційне навчання ,інтегровані завдання , уроки-проекти, уроки з комп”ютерною підтримкою.

 На своїх уроках ми  використовуємо роботу в парах, групову роботу. У 2, 3 класах проводилась урок-казка, на якому до дітей завітала Мері Поппінс із завданням та подарунками для дітей.Діти були задоволені, зацікавлені та приймали активну участь в ході уроку. В 6, 7 класах провели уроки-подорожі до Лондону та Берліну з комп”ютерною підтримкою, на цьому ж уроці була використана рольова гра ( діти були пасажирами літака, був пілот літака та стюардеса, а в Лондоні був екскурсовод.). Під час вивчення теми «Професії» в 2, 3, 6 класах використовуємо рольові ігри (діти обирають собі професію і розповідають про себе). Їм дуже подобається уявити себе дорослим і трішки помріяти про майбутнє.

 На своїх уроках вдається зацікавити учнів за допомогою використання комп”ютера та гри. Проведення уроків з використанням комп’ютерата ігрових технологій переконує утому, що вони мають надзвичайно широкі можливості для вдосконалення навчального процесу. Учень "подумки" виконує низку розумових операцій з образами відображеного наочного матеріалу. До того ж використання комп'ютерів та ігор у початковій школі - надзвичайно цікаве. Намагаємось цю зацікавленість не втратити, зробити уроки більш змістовними, щоб діти чекали їх із нетерпінням. 

 Наприклад, при закріпленні теми «Одяг» в 3, 6  класах  використовували презентації на комп”ютері.Дітям було цікаво і легко працювати. Під час таких уроків всі учні приймають участь, не соромляться помилитись, навпаки ми помічаємо велику активність у спілкуванні англійською під час уроку.

 Дуже вдало використовувати на уроках ігрові форми навчання, особливо в початковій школі. Діти із задоволенням приймають участь, бо гра-це світ, в якому живе дитина. Граючи, вони не помічають, як засвоїли новий матеріал. За допомогою ігор молодші школярі  вчаться будувати і конструювати, причому кожний учень має змогу вчитися у своєму стилі. Гра стимулює процес пізнання і навчання дітей. А також привчає їх до сумлінної праці. Отже, я зробила висновок, що гра - це праця. У процесі гри в дітей виробляються навички зосередження, самостійного мислення, розвивається увага, дисципліна. Введення в урок ігор чи ігрових моментів робить навчання цікавішим, створює в дітей бадьорий настрій, полегшує подолання труднощів у засвоєнні навчального матеріалу. При вивченні теми «Знайомство»  використали гру «Мікрофон» ( кожен учень бере мікрофон і розповідає про себе). При закріпленні  лексичного матеріалу часто використовуємо м’яч (вчитель кидає м’яч учню і говорить слово, учень повертає його і перекладає слово.). Або гра « Почуй зайве слово і плесни в долоні». Таку ж саму гру можна проводити під час вивчення звуків.
Інтерактивні технології на уроках української мови та літератури ( з досвіду роботи вчителя української мови та літератури Алєксєєнко Н. В. )
Інтерактивне навчання – це спеціальна форма організації пізнавальної діяльності, що має конкретну, передбачувану мету – створити комфортні умови навчання, за яких коженучень відчуває свою успішність, інтелектуальну спроможність.

Оскільки основними психолого-педагогічними підходами у вивченні мови та літератури є комунікативно-функіональний та особистісно-зорієнтований, а головним у навчальному процесі стає переорієнтація з пасивних форм навчання на активну творчу працю, то, на моє переконання, використання інтерактивних технологій є доречним. Саме завдяки їх застосуванню підвищується результативність навчання, розумова та творча активність учнів.

У процесі вивчення курсу української мови та літератури використовую різні форми інтерактивного навчання. Найефективнішими вважаю «Мозковий штурм», «Мікрофон», «Дерево рішень», «Займи позицію», «Прогнозування за ключовими словами», «Перехресна дискусія», «Сенкан», роботу в парах та групах.

Як показує досвід роботи, створити відповідну атмосферу, «розширити» рамки уроку  допомагають ІКТ. Демонстрація слайд-шоу, презентацій, репродукцій картин, телевізійних передач, фрагментів кінофільмів та театральних постановок, а також відео роликів, створених самими учнями. Допомагають глибше занурити учнів у сприйняття навчального матеріалу. Інформація запам'ятовується сама по собі. Без спеціального заучування, у ході виконання роботи.

Хочу зазначити, що учитель повинен так побудувати урок, використовуючи інтерактивні технології, щоб усі види роботи гармонічно вплелися в його канву, посиливши виховний момент. На таких уроках учень повинен бути центральною фігурою: як дослідник, доповідач, ініціатор дискусії,як активний учасник групи.

Здоров’язберігаючі технології в ГПД ( з досвіду роботи вихователя ГПД 
Кавасіної С. О. )
З метою   збереження та зміцнення здоров’я учнів та пропаганді здорового способу життя щодня використовую здоров’язберігаючі технології.
- Зміцненню здоров'я дітей та відпочинку після уроків сприяють щоденні прогулянки на свіжому повітрі та години здоров'я, пішохідні переходи. Прогулянки  проводжу у ліс, який поруч зі школою, на стадіон, на поле. Діти з задоволенням грають у запропоновані ігри та свої улюблені («Гуси - гуси», «Третій зайвий», «Заборонений рух», «Передача м'яча над головою», «Влучи в ціль», «Хто далі кине», «Садіння картоплі», «Бій півників», «До своїх прапорців» та інші).
- Під час самопідготовки використовую фізкультхвилинки (2-3 хв.) та фізкультпаузи (10-15 хв.). До них включаю вправи для збереження зору, корекції постави. Діти виконують вправи індивідуально або всією групою. 

- Проводжу пальчикову гімнастику, згинання і розгинання пальців, струшування кистями при довготривалому письмі.

 - Фізкультурні хвилинки підбираю з виконанням елементів загальнорозвиваючих вправ, імітаційні, тематичні та віршовані.

- Робимо вправи на тренажері для очей під час виконання домашнього завдання та гімнастику для у будь-який вільний час, залежно від інтенсивності зорового напруження.

- Проводжу бесіди валеологічного спрямування: «Як живеться твоїм речам?», «Подружися з розпорядком дня», «Охайність. Зв'язок здоров'я і краси», «Гігієна школяра», «Оздоровчі сили природи: сонце, повітря, вода»та інші . 

- У своїй роботі з дітьми використовую бесіди, виховні ситуації, художнє слово, відео, переконання та заохочення, позитивний приклад та вимогу, елементи диспуту, змагання.

- Періодично проводжу спортивні змагання на свіжому повітрі,  бесіди з по профілактиці грипу та ГРЗ, інших інфекційних захворювань. На заняття запрошую медичну сестру школи. Учні підбирають приказки та прислів'я про здоров’я. Разом  розгадуємо загадки, кросворди.
- У процесі сміхотерапії, під час проведення «хвилинок-веселинок», веселих розваг,  які викликають позитивні емоції, діти усвідомлюють, що сміх − це здоров’я. Елементи сміхотерапії  застосовую під час проведення фізкультхвилинок, фізкультпауз, на перервах між заняттями, на прогулянках тощо.

- Під час розв'язування віршованих прикладів чи задач пропоную за допомогою рухів дати відповідь. Використовую м'ячик: той, кому я його кину, повинен впіймати м'ячик і дати відповідь словом, пострибати чи проплескати у долоні правильну відповідь на завдання.
- Пропоную учням подивитися діафільми, мультфільми, які стосуються теми здоров'я: «Про Машеньку та зубну щіточку», «Зелена аптека», «Зайченя мандрує в місто», «Що таке “добре” і що таке “погано”», «Мийдодир» та інші.
Здоров’язберігаючі технології у початкових класах ( з досвіду роботи вчителя початкових класів Байбарак Н. І. )
· Для формування правильної постави на кожному уроці використовуємо мішечки з йодованою сіллю.

· Проводиться робота з тренажерами для очей; фізкультхвилинки та валеологічні паузи проводимо на кожному уроці для підвищення розумової активності.

· На уроках рідної мови складаємо деформовані тексти про профілактику захворювання зубів, речення про здоровий спосіб життя, усний твір про небезпеку смоктання бурульок, обговорювали правильну поставу під час сидіння за партою, складали діалог на тему «Як моє ставлення до інших впливає на їхнє здоров’я». Писали диктант «Догляд за шкірою». Використовуємо вправи «пантоміми» при повторенні правил.

· На уроках математики складали та розв’язували задачі про фрукти та овочі, обговорювали їхнє значення для здоров’я.

Розв’язували задачі про солодощі, обговорювали яку шкоду можуть принести зловживання ними.

· На годинах спілкування читали цікаві оповідання про Стообіда, про Машу і Михайлика, які вчилися мити руки «Про вперту Анюту і смачну отруту», «Казка про Грицька, який творив свою долю».

· Діти всю зиму ходять з часником. Хто носить, той не хворів грипом, а якщо хворів, то в легкій формі.

· Діти вміють правильно класти зошит; ті, хто з мішечками ходять, навіть сидіти рівно вже самі, без нагадувань намагаються.

· На всіх уроках використовуються деякі вправи в русі для вивчення або повторення матеріалу.

· Використовуємо дидактичні ігри в русі: «Струмочок», «Гаряча картопля», «День і ніч», «Угадай, що це…», «Упіймай хлопками в долоні помилку».

· Батькам «відіслані» листівки про значення йодованої солі, про профілактику сколіозу, захворювання грипом, «обережно, туберкульоз», поради батькам щодо відпочинку дітей. З перших хвилин уроку створюю середовище доброзичливості, позитивного емоційного налаштування. Тому що психологічний стан і психологічне здоров’я учнів впливає і на фізичне здоров’я. Хороші результати дає робота в парах, групах як на місцях, так і біля дошки, де ведений, більш «слабкий» учень відчуває підтримку товариша. Антистресовим моментом на уроці є стимулювання учнів до різноманітних способів розв’язання, не боячись помилитися, отримати неправильну відповідь.

· Проводили свято здоров’я, виховні години «за здоров’ям з рюкзаком», «Що таке здоров’я», «Безпека у побуті», «Добро починається з тебе…»

· Читали малюнкові тексти та розгадували кросворди про здоров’я.

На уроках української мови, математики, читання обов’язково проводимо роботу з тренажером для очей, гімнастику для очей.
Використання  інтерактивної технології «Асоціативний кущ» ( з досвіду роботи вчителя  початкових класів Чудак Н. М. )
З метою активізації пізнавальної діяльності, я на кожному уроці застосовую елементи інтерактивних технологій, які забезпечують розвиток здібностей учнів. Особливу перевагу надаю методу побудови «асоціативного куща». Цей метод універсальний, і я його використовую на всіх етапах уроку. Він спонукає учнів проявити творчість та уяву. Мета цієї технології полягає в тому, щоб за обмежений час вислухати якомога більше ідей учнів. Діти починають виявляти творчість, вільно висловлюють думки, ідеї, які на дошці фіксуються у вигляді цікавого «куща», який поступово розростається.

Найчастіше і найбільше використовую цей метод на уроках читання, української мови, математики і природознавства. На початку уроку визначаю тему, а учні згадують все, що виникає в пам’яті з цієї теми. Спочатку треба назвати найстійкіші асоціації, а потім другорядні.

От, наприклад, при вивченні казок В. Сухомлинського потрібно скласти портрет письменника у вигляді асоціативного куща.

Портрет письменника


При вивченні легенд про калину, діти створили виставку «Червона калина», на якій представлені роботи учнів класу.

· Подивіться, які це гарні, яскраві роботи. В них виражено настрій, красу, натхнення. Давайте спробуємо скласти «асоціативний кущ» до слова калина.

При вивченні теми «Весна» з природознавства, підбираємо до весни ознаки у вигляді «асоціативного куща».


Калина

Цей метод дуже ефективний, бо збагачує словниковий запас учнів, дає можливість дитині думати вільно, відкрито.

Ігрова діяльність на уроках англійської мови ( з досвіду роботи вчителя 
англійської мови Заворотньої А. С. )
Кожний учитель намагається зробити свій урок цікавим , працює над ним , щоб розвивався пізнавальний  інтерес учнів , їх  творча , розумова активність . З цією метою я використовую різні ігрові прийоми.

Ігри можна розподілити на  :
  1) фонетичні

2) лексичні

  3) граматичні

  4) ігри для навчання

  5) ігри для навчання говорінню

   6) рухливі ігри ( зарядка , ігри на увагу,»кішки-мишки»)

   7) ігри-змагання ( діти діляться на команди та виконують різні  завдання)

   8 ) настільні ігри .

На уроках у молодших класах  використовую такі ігри : «Вгадай , хто до тебе прийшов  гості», «Правда-брехня», «Капітан Флінт», «Магічне дерево», «Зіпсований телефон».

Лексичні ігри : «Знайди зайве», «Хто більше», «Тролесформація», «Загублене слово», «Лото».

Граматичні : «Світлофор», «стоп», «Теніс», «Ввічливий учень», «Веселі прислівники».

В старших класах учні полюбляюсь комунікативні ігри. При знайомстві з темою «Великобританія» проводжу гру «Подорож».(Українські студенти відвідують Лондон та знайомляться з цим містом. Потім їдуть у коледж , де зустрічаються  з англійськими студентами , діляться своїми враженнями , задають питання з метою отримання більше змістовної інформації про Лондон.)

Під час вивчення теми «Захист довкілля» учні беруть інтерв´ю у журналістів ,відомих діячів з проблем захисту довкілля.

Проводимо уроки-конференції , телемости з тем «Спорт», «Досуг», «Боротьба за мир».

Участь у грі підвищує інтерес учнів до англійської мови , у них з´являється можливість покращити  свої знання з предмету , перебороти психологічний бар´єр-страх.
Технологія колективного навчання ( з досвіду роботи вчителя української мови 
Вовкодав О. І. )
Колективна форма навчання означає таку організацію навчання, при якій усі учасники працюють один з одним у парах і склад пар періодично змінюється. Можна виділити такі види роботи в окремо взятій парі: обговорення чого-небудь, спільне вивчення нового матеріалу, тренування, перевірка. Зокрема з великим задоволенням шестикласники працюють над взаємними диктантами. Для цього виду роботи  попередньо готую  достатньо текстів на картках  на одні й ті ж правила. У класі робота проводиться у такому порядку:

1. Один учень з пари читає текст за пропозиціями, інший пише (без попереднього читання тексту в цілому). 

2. Інший учень (тобто той, хто перед цим писав) читає, а перший, котрий перше диктував, пише. 

3. Потім кожен бере зошит свого сусіда (партнера) і без заглядання у картку перевіряє написаний ним диктант. 

4. Відкривають картки і перевіряють вдруге (але вже разом) спочатку один диктант, а потім другий. 

5.Той, хто допустив помилки, під контролем партнера робить усний розбір помилок. 

6. Кожен у своєму зошиті робить аналіз своїх помилок. 

7. Знову беруть зошити один одного, ще раз все переглядають і ставлять свої підписи: «перевіряв Петров». 

Спільна робота пари закінчується. Її учасники знаходять нових партнерів, обмінюючись картками.  Тобто над диктантом кожен учень працює двічі, один раз він пише сам і робить розбір помилок під контролем товариша, іншим разом він диктує цей текст, перевіряє, вимагає розбору помилок.
Саме такий вид роботи , на мою думку, дозволяє ефективно формувати орфографічну грамотність учнів.

Використання ІКТ на уроках музики  ( з досвіду роботи вчителя музики 
Литвин О. Д. )
Ідучи в ногу з часом на уроках музичного мистецтва я застосовую сучасні інформаційні технології : мультимедійні навчальні програми з музичного мистецтва, електронні музичні енциклопедії, сучасні універсальні енциклопедії, ресурси глобальної мережі Інтернет.

Працюючи за інноваційними технологіями особливу увагу я  намагаюсь приділяти інтерактивному навчанню використовуючи такі методи як: «Мікрофон», «Ланцюжок», «Коло», « Мозковий штурм», «Гранування», «Чистий аркуш», «Дерево знань», «Асоціативний кущ». 

Ці методи я використовую під час вивчення будь - якої теми. Вони допомагають учням вході аналізу музичного твору висловлювати  та захищати свою думку, розвивати логічне мислення, творчу уяву, сприяють формуванню навичок і вмінь, виробленню цінностей, створенню атмосфери співпраці та більш високому рівню засвоєння матеріалу учнями.                                                                                                                              

Отже, застосування ІКТ на уроках музичного мистецтва сприяє всебічному розвитку особистості дитини, та дозволяє:

· підвищувати продуктивність уроку;

· підвищити якість рівня використання наочності на уроці( твори живопису, портрети композиторів тощо);

· підвищити якість прослуховування музичних творів;

· об’єктивно та своєчасно проводити контроль та підведення підсумків;

·  залучати учнів до створення творчих робіт (презентацій, власних відео кліпів);

· за допомогою презентацій проводити віртуальні екскурсії до музеїв, театрів;

· отримувати інформацію про життя та творчість видатних композиторів;

·  подорожувати країнами і епохами знайомлячись із  зразками музичного мистецтва, кращими виконавцями світу, з різними стилями і напрямами в музичному мистецтві;

·  підвищувати пошук інформації з найрізноманітніших джерел;

· розвивати самостійне мислення;

· проводити групове, індивідуальне опитування учнів;

· проводити ігри «Карооке у класі», «Відгадай мелодію», «Кращі знавці мистецтв», «Поле чудес».
Здоров’язберігаючі технології у початкових класах ( з досвіду роботи вчителя початкових класів Миколенко Н. А.)

Здоров’я – дорогоцінний дар, яким наділяє людину природа. Недарма в народі кажуть: у здоровому тілі – здоровий дух. Щоб надовго вистачило і того й іншого, треба загартовувати дитину змалечку, виховувати в неї звичку регулярно займатися фізкультурою.


Діти приходять до школи не просто вчитися, а вчитися добре. І дуже важливо з перших днів створити їм такі умови, щоб це бажання не згасло. Тому у своїй роботі прагну, щоб кожен вихованець повірив у свої можливості, радів дзвінку на урок, зустрічі з учителем, щоб шкільне життя стало для нього змістовним, цікавим. Вважаю, що тільки за таких умов учень зростатиме духовно і розумово. Щоб навчання приносило учням як  задоволення так і високі результати у своїй повсякденній практичній діяльності використовую такі здоров’язберігаючі тенології.
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А також дуже ефективною на своїх уроках вважаю технологію колективного способу навчання, яка  базується на організації навчального процесу в парах. Спосіб колективного навчання дає можливість колективного співробітництва, і в той же час самостійного мислення, що зумовлює розвиток мовлення та комунікативних здібностей учнів.Таким чином підвищує якість навчання. Основою є співпраця. В умовах цієї технології кожен учень пра​цює в індивідуальному темпі, несе відповідальність не тільки за свої успі​хи, але й за результати колективної роботи.У мене відпадає необхідність стримування одних і стимулювання інших учнів. Метою цієї технології є засвоєння знань умінь та навиків , формування способів розумових дій, діяльнісно-практичної сфери особистості, комунікативних якостей.
Щоб технологія колективного навчання була вдалою здійснюю її  покроково:
1 крок: готую навчальний матеріал (добираю  навчальні текс​ти, додаткову літературу; розподіляю навчальний  матеріал на змістов​ні частини; розробляю завдання).

2крок: формую вмін​ня слухати партнера, знаходити інформацію, працювати в умовах ро​бочого шуму ; засвоїти правила роботи, способи обліку резуль​татів навчання.

3крок: хід проведення уроку.
Етапи уроку, яківикористовуюна основі колективного навчання:
·  індивідуальне опрацьовання учнями своєї частини  інформації;

· обмін знаннями у парі. Можна проводити рольову гру „Вчитель — учень”. Той, хто ви​конує роль учителя, пропонує свій варіант назви тексту, відповідає на поставлені запитання, пропонує контрольні завдання .
· опрацювання вже нової, отриманої в парі інформації та пошук ново​го партнера для взаємонавчання.

Переваги такої технології навчання в тому, що  у класі одночасно вивчається кілька тем (як правило, три-чотири учні працюють над однією темою). Із самого початку перед кожним учнем ста​влю мету опанування інформації так, щоб потім вони зуміли доступно розповісти про неї та дати відповіді на всі запитання.
Використання технології групових творчих справ на уроках інформатики ( з досвіду роботи вчителя інформатики Пилипенко Л. Ю. )
На уроках інформатики елементи даної технології  використовую при вивченні теми «Комп’ютерні презентації та публікації», “Служби Інтернету”, “Навчання в Інтернеті”, “З історії розвитку обчислювальної техніки”, “Спільна робота з документами. Розробка колективного проекту”, “Розробка веб-сайтів”, де учні, поділені на групи,  можуть творчо підійти до пошуку інформації, способів виконання завдання та представлення результатів. 

Використання технології групових творчих справ здійснюється в кілька етапів:
1. Пошуковий: учні знайомляться з темою, метою роботи; спільно  здійснюють пошук необхідної навчальної інформації.

2. Визначальний: учні з допомогою вчителя об'єднуються у творчі групи , знайомляться із завданнями.

3. Планування й виконання завдання: розподіл ролей; конкретизація завдань; розробка та виконання наміченого плану дій.

4. Презентаційний: презентація результатів групової творчої справи.

5. Аналітичний: підбиття підсумків; самоаналіз творчої діяльності; оцінювання отриманих результатів.

Використовуючи дану технологію на уроках інформатики потрібно пам’ятати про її основні цілі : залучення дітей до групової роботи; вільний вибір форм та методів роботи творчої групи; активна самостійна пошукова діяльність; діагностика потенційних можливостей учнів; розвиток пізнавальних здібностей, ініціативності та відповідальності за виконання наміченого плану дій; самореалізація.

Плануючи використати дану технологію враховую рівень класу, можливості  учнів і тому вибираю такі види групової творчої справи, які під силу виконати учням даного класу. 

Обов’язково вислуховую всі пропозиції учнів щодо виконання завдання, вношу корективи, якщо це потрібно, і пропоную власну форму проведення, враховуючи все цінне з учнівських пропозицій.
Найчастіше результати групової творчої справи учні представляють у вигляді презентацій, публікацій, рефератів, веб-сайтів.
Використання технології групової роботи ( з досвіду роботи вчителя початкових класів Росомахи Л. М. )
Досвід 25-ти років роботи у молодших класах поступово привів мене до розуміння, що клас не є однорідною безликою масою з єдиною думкою та однаковим світосприйняттям. Клас - це тимчасовий колектив особистостей, неповторних індивідуальностей, тому необхідно, щоб учитель був гарантом права маленької людини на індивідуальність. 
Щоб мати можливість знайти своє місце в житті, учень повинен володіти певними якостями:
гнучко адаптуватися у мінливих життєвих ситуаціях;
самостійно і критично мислити;
уміти бачити і формулювати проблему, знаходити шляхи раціонального розв'язання;
бути комунікабельним, контактним, уміти працювати у колективі, різних ситуаціях;
уміти самостійно працювати над розвитком власного інтелекту.
Ураховуючи принципи особистісно орієнтованого навчання, я розподіляю учнів на різнорівневі групи, в яких діти мають можливість працювати на тому рівні, який для них сьогодні є можливим і доступним.

Одним із ключових компонентів моєї роботи є навчання читання - процесу, що є основою отримання знань із будь-якого предмета. Саме через книгу дитина вчиться сприймати навколишній світ, отримує знання про нього.
Як і багато інших вчителів, я стикаюся з проблемою: навчившись грамоти, учні нелегко опановують мистецтво свідомого читання. Цей процес відбувається дуже нерівномірно, зважаючи на неоднакові моторно-психологічні властивості різних учнів. Тому на уроках читання я враховую такі фактори:
загальний рівень класу;
рівень кожного учня;

сприйняття читацького матеріалу класом в цілому та кожним окремо.
Урахувавши ці фактори, я намагаюсь добирати такі дидактичні методи і прийоми, що є найоптимальнішими для цього класу, а також для кожного учня окремо.
Кожен урок читання складається з таких елементів і завдань.

1. Актуалізація знань
вправи на дихання; артикуляційні вправи: вправи на темп читання;
вправи на тембр читання; вправи на висоту голосу; вправи на правильність;
вправи на свідомість; вправи на мелодику.
2. Робота з новим текстом на уроці

Ознайомлення; багаторазове читання з різними видами завдань; вибіркове читання; доведення думки словами з тексту; діалоги; багаторазове механічне перечитування («ланцюжок»; у парах; «буксир»; «коректор»; скоромовка; «дощик»; «сонечко»; «ну, постривай!»).
3. Закріплення отриманих знань
Читання за особами; виділення і перечитування найголовнішого в тексті; характеристика героїв; визначення частини, яка виражає головну думки тексту; поділ тексту на смислові частини.

Домашні завдання добираю за принципом доцільності: такі, що містять елементи творчості.
Використання ІКТ на уроках біології ( з досвіду роботи вчителя біології 
Степанової Л. В. )
У своїй роботі формую інформаційно – комунікаційні технології та здоров’язберігаючі  технології. 

Найважливішою умовою формування образного мислення учнів є наочність навчання. Тому я постійно використовую різноманітну наочність. Використання наочності під час подання інформації на уроках, збільшує запам’ятовування від 15% до 40%. Саме візуальні засоби поліпшують результати сприйняття слів майже на 200%. На сьогоднішній день я використовую слайдові презентації. Подання нового матеріалу, актуалізація знань і, навіть, систематизація та узагальнення, використовуючи презентації у програмах Power Point  забирає на 40% менше часу та підсилює подачу матеріалу. Тобто, коли до роботи залучаються різні аналізатори і зорові та слухові канали сприйняття інформації є більше шансів задовольнити пізнавальну активність учнів. 
При вивченні біології застосовую роботу з підручником та використовую ІКТ. Застосування ІКТ на уроках  дає можливість  скоротити час на вивчення матеріалу за рахунок наочності і швидкості виконання роботи, перевірити знання учнів в інтерактивному режимі, що підвищує ефективність навчання, допомагає реалізувати весь потенціал особистості - пізнавальний, морально-етичний, творчий, комунікативний і естетичний , сприяє розвитку інтелекту, інформаційної культури учнів. 

Комп'ютер може використовуватися на всіх етапах процесу навчання: при поясненні нового матеріалу, закріплення, повторення, контролі.
  Інформаційні комп’ютерні  технології  на  моїх уроках біології є як:

· - спосіб розширення індивідуальної активності учнів;

· - спосіб самоорганізації праці та самонавчання;

· - спосіб покращення уваги та розвиток різних видів пам’яті: зорової, слухової, образної, змістової і навіть рухової;

· - джерело додаткової інформації з предмету, а використання візуальної інформації завжди має позитивний ефект;

· - вміння презентувати інформацію згідно програмового матеріалу;

· - вміння встановлювати асоціативні зв’язки між інформаційними повідомленнями;

· - збільшення обсягу спеціальних знань;

· - покращення темпу проведення уроку.
На своїх уроках я дбаю про фізичне, психічне, соціальне і духовне здоров’я дітей.  Тому  проводжу оздоровчі хвилинки, вони допомагають подолати сонливість, підвищують працездатність, створюють хороший настрій, сприяють спілкуванню та профілактиці захворювань. Фізкультхвилинка триває 1-2 хвилини. Вправи учні виконують сидячи або стоячи біля столу.
Використання технології  створення ситуації успіху на уроках фізкультури ( з досвіду роботи вчителя фізкультури Мовчана Ю. В. )
1.«Радість класу» — емоційний відгук навколишніх на успіх учня класу, констатація будь-якого, навіть незначного позитивного результату діяльності, навіювання у дитини віри в себе.

2.«Лінія горизонту» — перший успіх дитини одразу підхоплюється вчителем, пропонується повторити завдання на більш складному рівні, наче «відсуваючи» лінію горизонту.

3.«Авансування» — я в індивідуальній роботі виконую з учнем завдання, пояснюючи йому складні місця, а потім у класі даю подібне завдання, що самостійно виконується учнем, і він відчуває успіх.

Мої дії на уроці

1.Усмішка,добрий погляд.

2.Інтерес до кожного учня.

3.Виявляю любов до дітей.

4.Дарую надію.

5.Підтримую учня під час виконання завдань:

-Продовжуй так само добре працювати.

-Це досягнення.

-Я ціную те,що ти зробив!

-Це чудово!

-Молодець!

-Ти сьогодні зробив краще,ніж учора!

-Дякую за роботу!

-Ви мене потішили!

-Ось тепер тебе люблю я,ось тепер тебе хвалю я!

-Ви перевершили мої очікування!

-У вас сьогодні все вийшло!

-Я вражений вашими знаннями,молодці!

-Класно! Супер! Грандіозно!

-Уже значно краще!

-Вітаю,молодець!

«Роби як ми, роби краще нас» — ось девіз уроків . Створення ситуації успіху, віра в дитину та вираховування її індивідуального стилю діяльності найбільш продуктивно впливає на мотивацію навчальної діяльності учнів, які згодом діють за сценарієм «переможця». А саме: «Я сьогодні кращий, ніж учора!» Тільки таким чином можна забезпечити умови для повноцінного розвитку особистості.
Використання інноваційних технологій на уроках хімії ( з досвіду роботи вчителя хімії Дмитренко А. П. )
Уроки  хімії дають великий простір  для творчої роботи вчителя та учнів. На уроках  хімії  передбачаю розв’язання   різноманітних творчих завдань виробничого характеру, спрямовую учнів на пошукові види робіт:  «мозковий штурм», створення асоціативних ланцюжків хімічних процесів,  гронування, кубування .  Особливо розвивають творче    мислення    учнів  різноманітні   види   самостійної   роботи : реферати, складання конспектів, планів, створення презентацій. 

Застосовую прийом «Інформаційний пакет» (добірка інформації про відомих вчених- хіміків, використання новітніх технологій у хімічному виробництві, синтез нових речовин) Проводжу уроки у формі змагань(» Хімічкий КВК»), ігор («У світі хімічних елементів», «Цікава хімія»), усні журнали («Значення продуктів органічної хімї», «Силікатна промисловість»), уроки-вікторини («Чи знаєш ти  хімічні елементи»), уроки-заочні екскурси («Найважливі класи неорганічних сполук»), урок-подорож («Колообіг хімічних елементів»), уроки-інтерв'ю(«Збережем довкілля для нащадків»), уроки-презентації («Значення розчинів у природі та житті людини»), уроки-дослідження(«Взаємозв´язок між основними класами неорганічних сполук»), рольові ігри(«Забруднення довкілля продуктами хімічного виробництва»). 

 Навчання у грі розвиває пам'ять, увагу, уяву, вміння знаходити залежність та закономірність, класифікувати та систематизувати матеріал, виявляти помилки та прорахунки, стимулює активність школярів, спонукає до ініціативи, допитливості. Використовую різні види  вікторин, хімічне лото, аукціон знань, створення сенкенів, «мікрофон», «істинне - хибне», «хімічна плутанина», складання текстів, кросвордів, ребусів.  

 Для вирішення проблемних завдань, ситуацій на уроках використовую групові та індивідуальні випереджаючі завдання, залучаючи учнів до пошукової, аналітичної  роботи.   Готуючи   повідомлення з теми в групах, учні роблять певні записи, звертають увагу на вплив  хімічних речовин на довкілля . Крім того, такий вид роботи вимагає ще й відповідальності перед однокласниками, оперативності у прийнятті рішень. 

 Елементи дискусії на уроці з використанням методу «Прес» дають можливість учням висловити точку зору з приводу порушених проблем, сприяють розвитку розумових здібностей учнів, їхньому вмінню аналізувати, узагальнювати, робити власні висновки. Даний метод використовую при вивченні хімічних виробництв.

Групові завдання, що отримують учні до уроку, спонукають їх до пошукової діяльності,   додаткової літератури, довідників, матеріалів Інтернету.    Особливо   це важливо при вивченні оглядових тем, де вивчається великий за обсягом  матеріал.  мистецтво цих країн. У навчально-виховній діяльності застосовую такі інтерактивні технології: «Мозковий штурм» або «мозкова атака», робота у великій групі (тобто з усім класом), «Коло ідей», робота у малих групах, «Мікрофон», метод «Прес», «Навчаючи - вчуся», «Метод дискусії», «Акваріум» тощо. При застосуванні названих технологій виграє весь навчально-виховний процес, бо  дає можливість залучити кожного учня до обговорення проблеми, а це сприяє розвитку критичного мислення, діалогічного мовлення, уміння доводити. Учні набувають навичок співпраці, колективного пошуку рішень, беруть активну участь у навчанні та передачі своїх знань. Підбираю учням такі завдання, які були б їм цікаві, викликали певну складність, враховую їх інтелектуальний, емоційний розвиток. Розвитку логічного, самостійного і творчого мислення школярів сприяють різноманітні форми перевірки отриманих знань: кросворди, пізнавальні та рольові ігри,вікторини та конкурси. Учні включаються у підготовку і проведення уроків, виявляючи свою творчість та ініціативу: добирають додатковий матеріал,  презентації, відеофільми. 
Використання технології колективного способу навчання на уроках світової літератури
( з досвіду роботи вчителя світової літератури Кожухівської В. П. )
Герберт Спенсер писав: «Велика мета освіти – це не знання, а дії». Тому вважаю доцільним використання у процесі педагогічної діяльності саме таких технологій, котрі навчили б учнів діяти. 

Досвід роботи показує, що у сучасній школі доречно застосовувати лише елементи КСН. Зокрема на уроках світової літератури, під час опрацювання додаткових джерел, організовую роботу саме через використання методики колективного способу навчання (вивчення текстового матеріалу).

Застосовуючи методики, що базуються на колективному способі навчання, зробила висновок, що їх доцільно використовувати на уроках вивчення нового матеріалу або узагальнення та систематизації знань.

Однією з них, на мою думку, є технологія колективного навчання, що базується на організації навчального процесу в парах, склад яких може змінюватись. Спосіб колективного навчання вчить співробітництву і, в той же час, дає можливість самостійно мислити, що зумовлює розвиток мовлення та комунікативних здібностей учнів, таким чином підвищуючи якість навчання. Метою цієї технології є засвоєння знань умінь та навиків, формування способів розумових дій, діяльнісно-практичної сфери особистості, комунікативних якостей.

Хочу зазначити, що включеність учнів у різні види діяльності за допомогою КСН, дозволяє розвинути у них такі ціннісні та соціально значимі відносини, якістануть внутрішнім, духовним потенціалом їх особистісного розвитку та громадянської активності.

Використання методу проекту у діяльності класного керівника ( з досвіду роботи класного керівника Шепетун А. І. )
Методи креативної педагогіки передбачають мотивацію досягнення, спрямування до успіху, інтерес до всього нового, стан рухливої гармонії із собою й навколишнім оточенням.

   Успіх у сучасному світі значною мірою визначається здатністю людини організувати своє життя як проект: визначити далеку й найближчу перспективу, накреслити оптимальний план дій, здійснити його та оцінити, чи вдалося досягти поставлених цілей.

  Проектна форма роботи, на мою думку, є ефективною у виховному та навчальному процесі. Вона передбачає обмірковане й обгрунтоване поєднання різних методів та форм  виховної роботи. Метод проектів неможливо уявити без широкого застосування нових інформаційних технологій. Ознайомившись із родинами учнів, дослідивши класний колектив та порадившись із класним батьківським комітетом, прийшла до висновку, що варто почати  роботу над проектом «Мій клас – моя родина». Цільовою групою даного проекту є батьки, діти, класний керівник. Даний метод дає можливість організувати тісну співпрацю з родинами та школою.

   Актуальність  проекту «Шкільне місто» полягає в тому, щоб задовольнити природне бажання дітей самостійно вирішувати, яким повинен бути зміст їхнього життя, поставити їх в умови відповідальності за все (за школу, товаришів), надати їм реальні, а не формальні права у вирішенні шкільних справ (участь у педрадах, у плануванні роботи школи та класу, у заохоченні й покаранні учнів, у розв'язанні конфліктів), учити веденню документації (протоколів класних зборів, виступів, проектів рішень).

   Здатність мобілізуватися  та віднайти оптимальні шляхи вирішення  в реальних життєвих ситуаціях – найактуальніша проблема сучасної школи. Ідея компетентнісного спрямування освіти органічно пов'язана зі свободою вибору особистості, життєвим досвідом, інтерактивними технологіями навчання та проектною діяльністю. 
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Передмова



    Освіта - один із найважливіших складників суспільства. З одного боку, вона залежить від процесів, що відбуваються в суспільстві, має швидко реагувати й відповідати стану науково-технічного прогресу, з іншого-впливає на всі сторони життя, оскільки готує фахівців, розвиває особистість та формує певні життєві погляди. Система освіти покликана підготувати людину до життя в умовах інформаційного світу. Саме тому впровадження й використання  освітніх   інноваційних педагогічних технологій заслуговує особливої уваги.



     Сучасний етап розвитку інноваційних педагогічних технологій зумовлений багатьма чинниками.



      Серед них:



-швидке зростання обсягу теоретичних знань, необхідних сучасній людині для формування її світогляду;



-інтернаціоналізація освітніх процесів;



· швидке зростання рівня професійних вимог до спеціалістів які постійно треба вдосконалювати та розширювати;



· швидке поширення в усі сфери діяльності інформаційно-комунікаційної мережі, яка зробила революцію в інформаійних технологіях .



     Слід зазначити, що для ефективного впровадження нововведень потрібно мати чітко розроблені методи управління й організації  інноваційних процесів. Тобто необхідно усвідомлювати, як має відбуватися впровадженя , засвоєння та подальший супровід інновації.



Методичні поради



 по випровадженні інноваційних технологій  в навчально-виховний процес :



1. Будь впевнений в своїх силах.



2. Знайди собі однодумців серед вчителів, батьків .



3. Будь готовим до труднощів. Знай, що  в любій новій справі є стадія розчарування.



4. Детально опрацюй нормативно-правову базу .



5. Май свою тактику .



6. Навчись спостерігати за своїми діями з боку. Постійно аналізуй.



7. Не зупиняйся на досягнутому.



8. Все роби чинно та якісно.



9. Постійно займайся самоосвітою .



10. Удосконалюй навички роботи з комп”ютером . 



      Учителі Ніжинської школи №17 завжди  йдуть у ногу  з часом , тому активно впроваджують у практику своєї роботи сучасні інноваційні педагогічні технології . Результати  роботи по впровадженню інноваційних технологій увійшли у збірку .



     Сподіваюсь , що запропонована збірка буде корисною для  для  молодих вчителів , вчителів з досвідом роботи  ,студентів педагогічних ВУЗів , атакож спонукатиме їх до нових педагогічних ідей . 



                                                                      ЗДНВР  Ніжинської ЗОШ І-ІІІ ступенів №17 



                                                                     Власенко Людмила Володимирівна
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